

پہلے روزہ سیدنا حضرت



ایڈیٹر
محمد شفیع

نائب
محمد فضل اللہ

شرح چترہ

سالانہ ۲۰۰ روپے

ششماہی ۱۰۰ روپے

ماہانہ ۱۰ روپے

بذریعہ پوسٹ ۲۵ روپے

فی پیرچہ ۱-۲۵

THE WEEKLY "BADR" QADIAN - 1435/16

۳ جمادی الثانی ۱۴۰۹ ہجری ۱۲ ص ۱۳۱۸ ش ۲۲ جنوری ۱۹۸۹

قادیان اور صبح اجزوی سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے
بارہ میں نئے والی تازہ ترین اطلاع
مطہر ہے کہ حضور پر نور اللہ تعالیٰ
کے فضل سے بخیر و عافیت ہیں اور
صحت و تندرستی کے سرگرمی میں ہیں
تن مصروف ہیں الحمد للہ۔
احباب کرام التزام کے ساتھ اپنے
دل و جان سے محبوب آقا کی صحت
وسلامتی درازی عمر اور سقاہد عالمیہ
میں کامیابی کے لئے دعائیں جاری
رکھیں۔ (باقی صفحہ پر)

خط چھپتے

ان دنوں اس پاک چرخہ کا چرچا ہے کہ پاکستان میں کیا بڑا طویل رات کے بعد چھپوے کا سوج

طلوع ہوا ہے بہت لمبے عرصے کے بعد اہل پاکستان کو چھپوے کے ذریعے اپنے فیصلہ کرنے کا اظہار اختیار ملتا ہے

یہی تمام اٹھے پاک تانے کو چھپا تانے سے ہونے یا پاک تانے سے باہر بستے ہونے مبارکباد پیش کرتا ہوں

اہل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۲ ص ۱۳۱۸ ش ۲۲ جنوری ۱۹۸۹ مطابق ۱۹۸۸ء مطابق ۱۹۸۸ء مطابق ۱۹۸۸ء

محترم منیر احمد صاحب جاوید مبلغ سلسلہ کا قلمبند کرنا کہ یہ بصیرت افروز
خطبہ جمعہ ادا کرنا چاہتا اپنی ذمہ داری پر ہمدردی
قاریوں کا کر رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

یہ ہے کہ دنیا میں ہم جن سورجوں کی باتیں کرتے ہیں جن صبحوں کی باتیں
کرتے ہیں، ہرگز ضروری نہیں کہ

ان سورجوں کے اطوار

خدا کے بنائے ہوئے سورج جیسے ہیں۔ اور ان صبحوں کے منگ خدا کی
بنائی ہوئی صبحوں کے رنگوں جیسے ہوں۔ امر واقعہ یہ ہے کہ ہر سورج
کی صفات اس کے بنائے والے، اس کے خالق کی صفات کا نقش
لیئے ہوئے ہوتی ہیں۔ ہر صبح کا فیصلہ کردہ کیسی صبح ہے۔ ان کے بنائے
والے کے اپنے مزاج، اس کے بنانے والے کی اپنی نیت، ان کے
بنانے والے کے اپنے اطوار کے ساتھ نقل کر رکھی ہے۔ اگر میں نے فیصلہ
کہا تھا۔ تو مجھے کہنا چاہیے کہ یہ فیصلہ اس بات سے تعلق رکھتا ہے کہ
صبح کو بنانے والا کیا ہے چنانچہ اس پہلو سے سورج ہم غور کرتے ہیں تو
ہیں معلوم ہوتا ہے کہ دنیا میں جتنی بھی اللہ تعالیٰ صبحیں طلوع ہوا کرتی ہیں یا
جمہوری صبحیں طلوع ہوا کرتی ہیں یا نظر پاتی صبحیں طلوع ہوا کرتی ہیں، ان سب
کے رنگ مجربا جدا ہوتے ہیں۔ بعض تبدیلیوں کو دنیا صبح کا نام دیتی ہے

تشہد و تہود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور اقدس نے فرمایا۔۔۔
ان دنوں اس بات کا چرچا ہے کہ پاکستان میں گیارہ سال کی طویل رات
کے بعد چھپوے کا سورج طلوع ہوا ہے۔ ابھی یہ کہنا جلدی ہے کہ صبح کب
نوعیت کی ہوگی، اور وقت بتانے کا یہ صبح کیسی صبح ہے جو طلوع ہوئی
ہے لیکن بہر حال اس میں شک نہیں کہ بہت لمبے عرصے کے بعد اہل
پاکستان کو چھپوے کے ذریعے اپنے فیصلہ کرنے کا اظہار اختیار ملتا ہے
اس لحاظ سے میں تمام اہل پاکستان کو، جو پاک تانے میں ہوں یا پاکستان سے
باہر بستے ہوں۔ مبارکباد پیش کرتا ہوں۔
جب بھی ہم سورج کی بات کرتے ہیں یا صبح کا ذکر کرتے ہیں تو ہمارے
ذہن طبعی طور پر اس سورج کی طرف منتقل ہو جاتا ہے۔ جس کا خالق
اللہ تعالیٰ ہے۔ اور اس صبح کی طرف منتقل ہو جاتا ہے جو خدا کے بنائے
ہوئے سورج کے ذریعے طلوع ہوا کرتی ہے۔ ان لئے اس سورج
اور صبح کے ساتھ روشنی کا ایک ایسا تصور ہمارے دل و دماغ پر
نقش ہو چکا ہے کہ جب بھی ہم سورج یا صبح کا ذکر کرتے ہیں تو وہی
روشنی کا تصور ہمارے دل میں از خود طلوع ہو جاتا ہے۔ لیکن امر واقعہ

منیر احمد حافظ آبادی ایم اے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں پبلشر اور دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ پریس نمبر: گران بورڈ بر قادیان

اور ان صحوں کا رنگ گہرا سرخ ہوتا ہے اور انسان کے خون سے ہولی کھینے کے بعد وہ صبح بنتی ہے۔ بعض جگہ جب ہم صبح کی باتیں کرتے ہیں تو ان صحوں کا رنگ سبز ہوتا ہے، کہیں ان صحوں کا رنگ سیاہ ہوتا ہے۔ کہیں ان صحوں کا رنگ مائل اس کا لے اور سیاہ اور سرخ اور سبز کے ساتھ اس طرح گڑبگڑ ظاہر ہوتا ہے کہ

کچھ نہیں کہا جاسکتا

کہ اس صبح کا رنگ کیا ہے۔ خصوصاً ایسے ممالک جہاں رشوت ستانی عام ہوں، جہاں نا انصافیاں عام ہوں، وہاں کی صبحیں بھی اسی قسم کے رنگ ایک وقت لئے ہوئے ہوتی ہیں جتنا پختہ ملک کے باشندے ایک صبح میں ایک تاریخ خطے میں زندگی بسر کر رہے ہوتے ہیں۔ اسی صبح کے بعض باشندے ایک سبز رنگ کے خطے میں زندگی بسر کر رہے ہوتے ہیں۔ اسی ملک کے بعض باشندے سرخ رنگ کے خطے میں زندگی بسر کر رہے ہوتے ہیں۔ اور کچھ باشندے ایسے ہوتے ہیں جن پر پوری سرخ اس طرح کی صبح طلوع ہو چکی ہوتی ہے۔ جیسے ہم قانون قدرت کی بنائی ہوئی صبح کو دیکھتے ہیں۔ چنانچہ یہ جو مثالیں ہے۔ یہ بعض کوئی شاعرانہ تمثیل نہیں ہے۔

بلکہ حقیقتاً بعینہ دنیا کے حالات پر اطلاق پاتی ہے۔ بعض ممالک میں جہاں حکمران جمہوریت کے نام پر ابھرتے ہیں۔ ان کے لئے روشنی ہی روشنی ہے۔ ان کے ساتھیوں کے لئے روشنی ہی روشنی ہے۔ لیکن بعض ان سے اختلاف رکھنے والے انتہائی تاریکی کی حالت میں ان بسر کر رہے ہوتے ہیں۔ ان کا مستقبل روشن نہیں ہوتا، ان کو کچھ سمجھ نہیں آتی کہ ہم سے کیا بنے گا اور ہمارے ساتھ کیسے سلوک کئے جائیں گے پس آپ گہرے ہوتے ہیں۔ اس ملک کے کچھ لوگ وہ بھی تاریکی میں بسر کر رہے ہیں۔ کچھ ایسے لوگ ہوتے ہیں جن کو نظام کا نشانہ بننا پڑتا ہے۔ اور طرح طرح سے ان کو دکھا دیئے جاتے ہیں۔ اسی ملک میں ان کی صبح کو سرخ صبح کہا جاسکتا ہے۔ پھر کچھ لوگ ہیں جو دولت سے کھینچے گئے ہیں۔ ان کے لئے ملک کی تمام سہولتیں، ساری طوائف اور ان کی تھولہوں میں ڈھکی دی جاتی ہے۔ ان کی صبح کو ہم سبز بھی کہہ سکتے ہیں۔ بارہ پہلے کی مثالیں کے ساتھ

روشنی صبح بھی

کہہ سکتے ہیں لیکن اس صبح کے جو مالک ہیں، جو اس صبح کی تقدیر بنا رہے ہیں، ان کو اس صبح کے سارے رنگ سبز آتے ہیں، کچھ ایجنٹ کے لئے کچھ فیروں کے لئے اکرا لئے ہیں۔ ان کے لئے ان میں سے بعض ایسے بھی ہیں، جن کی حالت عام قانون قدرت سے بنائی جاتی ہے۔ والی صحوں کی حالت جیسی ہو کر آتی ہے۔ اس لئے سورج طلوع ہونا اور نیل چڑھنا، یہ ظاہر ہے جب آپ سنتے ہیں تو درحقیقت ان سے کچھ بھی سمجھ نہیں آتی کہ کیا واقعہ ہوا ہے۔ جب تک یہ دن چڑھتا ہے اور ان کے دماغ کی حالت کا ہمیں علم نہ ہو، جب تک ان کی نیتوں سے ہم آگاہ نہ ہوں، جب تک ان کی طاقتوں سے ہم

واقف نہ ہوں کہ

اکرا کچھ نہیں رکھتے ہیں تو کیا ان اچھی نیتوں کو پروانے

کار لانے کی طاقت بھی رکھتے ہیں یا نہیں۔ اس وقت تک کچھ بھی نہیں کہا جاسکتا کہ کوئی صبح اس طرح کی طلوع ہوئی ہے۔

خدا تعالیٰ نے جو سورج بنایا ہے، خدا تعالیٰ نے جو صبح بنائی ہے اور میں جو روشنی آپ دیکھتے ہیں، وہ سفیدی جو ایک خاص قسم کی سفیدی ہے۔ سفیدی کے سوا کوئی اور لفظ اس کے لئے ہمارے پاس نہیں اس لئے ہم اسے سفید کہہ دیتے ہیں۔ مگر قرآن کریم کی اس جگہ میں اسے نور کہا جاتا ہے۔ وہ نور دراصل انصاف سے بنا ہے اور وہ ال دانش جنہوں نے روشنی کی حقیقت پر تحقیق کی ہے، وہ بتاتے ہیں کہ جس کو ہم ایک سفید نماور دیکھتے ہیں، دراصل یہ فقط رنگوں کی آمیزش سے بنی ہوئی ایک کیفیت ہے اور ان رنگوں نے آپس میں کامل امتزاج کیا ہے یا یہ کہتا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت سے ان رنگوں کو آپس میں ایک کامل امتزاج کے ساتھ یکجان بنا دیا ہے اور ان کا امتزاج ایسا مخصوص ہے کہ ان رنگوں میں سے ایک بھی ایسا نہیں جو بے چینی سے اپنی رنگت شخصیت کو ظاہر کرے کیونکہ جب کامل انصاف ہو تو سارے رنگ ایک دوسرے میں مدغم ہو جاتا ہے۔ اس اور کوئی رنگ ایسی بے قراری اور بے چینی کے ذریعے اپنے الگ شخصیت کو ظاہر نہیں کیا کرتا۔ اس لئے یہ جو میں نے

انصاف کا نقطہ

استدلال کیا ہے۔ یہ فرض کوئی فرضی بات نہیں، حقیقت ہے۔ جہاں بھی آپ رنگوں کے اس امتزاج میں انصاف کو پھوڑ دیں گے، وہاں سفیدی رہنا نہیں ہوگی۔ کچھ اور رہنا ہوگا۔ اس رنگ کا کوئی بھی نام آپ دیکھ دیں نہیں وہ سفیدی نہیں ہوگی۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے جو سورج بنایا اور اس

سورج کی روشنی سے جو صبح طلوع ہوا کرتی ہے، وہ تمام کائنات کے لئے ایک سچی رکھتی ہے۔ اور وہ سورج ہی نوع انسان کے لئے ایک سچی رکھتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ روحانی دنیا میں جب حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو سورج منیر فرمایا گیا، یعنی تمام عالم کا ایک روشنی اور سورج اور سورج کرنے والا سورج، تو اس میں ہمیں پیغام تھا کہ یہ رسول کامل انصاف رکھنے والا رسول ہے۔ اسی لئے سورج سے رنگوں سے انصاف فرمایا ہے۔ اذن ایسے خدا کی صفات کے سارے رنگ، اسی توازن سے اختیار کئے جس توازن سے خدا کی ذات میں پائے جاتے ہیں اور دوسرے بنی نوع انسان سے تعلقات میں وہ سارے رنگ اختیار کئے، اسی توازن کے ساتھ جو انسانی فطرت میں ایک خاص توازن کے ساتھ ملی پائے جاتے ہیں۔ تو یہ وہ رسول ہے جو خدا تعالیٰ نے ان صفات کے ساتھ بھی ان کو پائنے میں انصاف کرنے والا ہے۔ اور یہ دونوں کے ساتھ ملوک میں بھی توازن کے مطابق متوازن راہ اختیار کرتے ہوئے ایسا ملوک فرماتا ہے جو کامل انصاف ہے یعنی ہونا ہے۔ پس روحانی دنیا کا بھی یہ سورج ہے۔ اور انسانوں کے اعظم نذہ سے یہ مادی دنیا کا بھی سورج

پیشکش : عبدالکریم و عبدالرزاق بالکوان جمید ساری مارٹ، ساری پور، ملک راولپنڈی

(پہلی صفحہ پر منظر نامہ)

پیشکش : عبدالکریم و عبدالرزاق بالکوان جمید ساری مارٹ، ساری پور، ملک راولپنڈی

بن جاتا ہے۔ اور دنیا کا تو نہیں کہنا چاہیے، مگر یہ کہ وہ اللہ تعالیٰ کے تعلقات کے تقاضے کے تحت ہے۔ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر سورج کا لفظ بعینہ اپنی کامل شان کے ساتھ اظہار پاتا ہے پس اس پہلو سے جو صبح ہم جانتے ہیں، وہ تو طلوع اسلام کی صبح ہوگی جس صبح سے ہم واقف ہیں یا نہیں سمجھائی تھی، جسے وہ ہی صبح ہے جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سورج کے طلوع ہونے کے ساتھ طلوع ہوگی۔ اس لئے وقتی طور پر دیا کے کسی ملک میں اگر جمہوریت کا سدھ چڑھتا ہے تو نہیں طور پر چھوٹی سطح پر ایک قسم کی خوشی کا پیغام ہی لگتا ہے لیکن یہ فیصلہ نہیں کر سکتے کہ خوشی کا یہ پیغام حقیقی ہے یا نہیں۔ کیونکہ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے، اجماع سے ایسے سوچنا بہتر ہے۔ بہت سے ایسے اسباب ہیں جو سورج کے طلوع کے ساتھ ہی فوراً ظاہر نہیں ہوا کرتے۔ ایک قسم کا دھندلک کا عالم ابتدائی صبح کے وقت ہوا کرتا ہے اور اس سورج کی کیفیت کیا ہوگی، وہ کیا چیزیں لپٹنے ساتھ لائے گا، کبھی قسم کے رنگ ظاہر کرے گا۔ انسانی فوارے کے لحاظ سے جب یہ فوارہ انسانی حالات پر اطلاق پاتا ہے تو اس وقت یہ سارے امور اندھیرے میں ہوتے ہیں۔ نظر ہم صبح کی بات کر رہے ہوتے ہیں لیکن ہمیں خود سمجھ نہیں آرہی ہوتی کہ ہم کیا بات کر رہے ہیں۔ خود صبح کا لفظ اپنی ذات میں اندھیرے میں چھپا ہوا ہوتا ہے۔ اس لئے یہ صحیح ابتدائی طور پر خوشی کا ایک پیغام لاتی ہیں کیونکہ ان کے اچھا ہونے کے امکانات موجود ہوتے ہیں لیکن اس اوقات بعد میں شاعر اس بات کا رد کرتے ہیں کہ یہ کیسی صبح ہم پر طلوع ہوئی۔ اس سے تو بہتر تھا کہ وہ رات رہتی، جس رات کی ہر گھڑی، ہر لمحہ ہم نے ایک صبح کے انتظار میں گزرتی تھی، لیکن وہ صبح چڑھی تو رات سے بھی زیادہ بھیا کرتی۔ اسی لئے۔

خدا کی بنائی ہوئی صبح سے انسان کی بنائی ہوئی صبح کون

نایا کریں۔ یہ دو مختلف ایمانے ہیں۔ وہ اور تصور ہے یہ اور تصور ہے اور خوشی کے اظہار میں بہت جلدی نہ کیا کریں، بلکہ با لطف نظر ان باتوں کی طرح انتظار کیا کریں کہ یہ صبح آپ کے لئے کیا ظاہر کرتی ہے اور کیسے رنگ لے کے آئے گی۔ جہاں تک پاکستان کے حالات کا تعلق ہے، جماعت احمدیہ نے خصوصاً یہ سب کے ساتھ اس گیارہ سالہ رات میں دکھا اٹھا ہے میں میں گیارہ سالہ رات میں پاکستان کے ہمارے دور سے اہل وطن نے بھرا دکھا اٹھا ہے۔ اور عجیب بات ہے کہ اس رات کو بھی صبح کہا جاتا تھا۔ لکھنے والوں نے اس رات کو بھی روشنائی سے لکھا تھا اور بتانے والوں نے اسے بھی اسلام کی ایک صبح بتایا تھا لیکن وہ کیسی اسلام کی صبح تھی جسکی روشنی میں دن بدن بدکاریاں بڑھتی رہیں، دن بدن مظالم بڑھتے رہے، دن بدن فتنی و فحش اور بے اخلاقہ ہوتا رہا، دن بدن دہریت پیشتر رہی اور منافقت آگے بڑھتی رہی۔ وہ تمام حالات جو اس ظاہری صبح میں اس صبح بتایا جاتا تھا، رونما ہونے شروع ہوئے اور مسلسل رونما ہوتے

مجموعہ طالع ہوتی ہے اگر جمہوریت کا

رہے۔ ان حالات کا تو قرآنی اصطلاح میں اندھیروں سے تعلق ہے، روشنی سے تو کوئی تعلق نہیں، لیکن پھر بھی اس صبح کو صبح ہی بتایا جاتا تھا۔ اور یہ کہ اسلام کا سورج طلوع ہو گیا، ایک ایسی دنیا آگئی جس کے نتیجے میں اب اسلام کے لئے روشنی کے دن ہی ہیں اور سارے اندھیرے ختم ہو گئے۔

کیسے اندھیرے ختم ہوئے تھے کہ گلی گلی میں ظلم اور سفاکی کا دور دورہ تھا وہ کیسے اندھیرے ختم ہوئے تھے کہ بدکاری اور بے حیائی بڑھتی چلی جا رہی تھی، غریبوں پر مظالم پہلے سے زیادہ ہو گئے اور دوسرے کا مال لوٹنا، دوسرے کی عزت پر ہاتھ ڈالنا دوسرے کی جان اور مال اور عزت کو نقصان پہنچانا، یہ ان دنوں کا شہیہ بن چکا تھا اور اس کو بھی صبح بتایا جاتا تھا۔ اسی لئے جیسا کہ میں نے آپ کو متنبہ کیا ہے، انصاف اصطلاحوں کے استعمال سے وضو نہ کیا جائے لیکن اسی کے ساتھ ہی، میں آپ کو یہ بھی بتاتا ہوں کہ جو کچھ ہمیں پاکستان میں رونما ہوا ہے، جہاں تک ظاہری شکل کے اندازے ہیں، یہ اس سے بہت بہتر ہے۔ جو گیارہ سالہ دور میں ہم نے دیکھا ہے یقینی طور پر میں نہیں کہہ سکتا کہ احمدیوں کے لئے تمام آنا دیوں کی وہ خوشخبریاں جو ان کا انسانی حق ہیں، یہ صبح لیکر آئی ہے یا نہیں لیکن یہ میں جانتا ہوں کہ پاکستان کے بہت سے باشندوں کے لئے، پاکستان کے بہت سے خطوں میں یقیناً یہ صبح خوشخبریاں لے کر آئی ہے۔ اسی لئے میں نے بالعموم اپنی پاکستان کو اسی خطے کے آغاز ہی میں مبارکباد دی تھی۔

جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے، جماعت احمدیہ نے نہایت صبر اور استقلال کے ساتھ جن خطرناک مظالم کا سامنا کیا اور ان مظالم کو اللہ خدا کی رضا کی خاطر برداشت کرتے ہوئے میں امید رکھتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ ان مظلوموں کو بھی اس صبح کی روشنی سے حصہ دے، اور ان کے دکھوں کی تادیکریاں بھی اگر کبھی نہیں کٹیں تو کم ہو جائیں اور ان کو سانس لینے کی سہولت اور سہلت میسر آجائے۔

میں آپ کو یہ یقین دلاتا ہوں کہ اگر اب نہیں تو کب، اگر کب نہیں تو کب پر ہوں، اجماع پر بھی لازماً وہ سورج طلوع ہو گا جو خدا کا بنایا ہوا سورج ہے۔ وہ اپنی تمام روشنیوں آپ کے لئے آئے گا۔ وہ دن طلوع ہو گا کہ جسکی طرح یہ رات نہیں تھی اور کئی راتوں پر مشتمل تھی گو یا کئی راتوں سے پروردگار بتائی تھی۔ اس طرح یہ دن جو احمدیت پر طلوع ہونے والا ہے، یہ ایک بہت ہی نیا دن آئے گا، اور ایسا دن ہے جس کو آپ کی نسلیں بھی ڈوبنا نہیں دیکھیں گی، آپ کے آنے والی نسلیں بھی اس کو ڈوبنا نہیں دیکھیں گی، اور میں خدا کی رحمت سے امید رکھتا ہوں کہ وہ دن روشن تر ہوتا چلا جائے گا۔ اور پھیلتا چلا جائے گا۔ یہاں تک کہ

محمد کو اللہ کی عزت و جلال کی قسم ہے کہ میں مسلمان ہوں

(امامة البشرية)

پیشکش: حکومت پاکستان، پرنٹنگ: پرنٹنگ ہاؤس، لاہور، فون: 27-0441، ALCBE EXPORT

ساری دنیا کو اسلام کے نور سے منور کر دینا

جو پہلو ہے اس پہلو سے جب ہم غور کرے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ کسی ایک جگہ کی صبح ہمارے لئے کافی نہیں کسی ایک وطن کی صبح ہمارے لئے کافی نہیں کیونکہ اس پر غور کرتے ہوئے ہمارا ذہن صبح کی ایک اور صفت کی طرف منتقل ہو جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی ہستی ہوتی صبح بہت وسیع ظاہر ہے بلکہ طالع ہوتی ہے کسی ایک یا دو ملک پر طلوع نہیں ہو کر تھی بلکہ اب حضرت افاضی نقطہ نگاہ سے بات کہیں تو نصف عالم پر ضرور روشن ہو جاتی ہے لیکن امر واقعہ یہ ہے کہ جب روحانی اصطلاح میں ہم بات کرتے ہیں تو حضرت خیر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا سورج نصف دنیا کے لئے نہیں بنایا گیا تھا اس لئے دنیا کے محاورے مقدرات نہیں رکھتے کہ اس صبح کا ذکر کر سکیں جو صبح رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے سورج کے طلوع ہونے سے دنیا پر ظاہر ہوتی تھی۔ یہ وہ صبح ہے جو بیک وقت کئی ظلم کو روشن کرے والی صبح ہے۔ اور کسی ایک افق کو روشن کرنے والی نہیں کسی دو افقوں کو روشن کرنے والی نہیں۔ یعنی مشرق کو روشن کرنے والی نہیں بلکہ کل عالم کے ہر افق کی ہر مشرق کو روشن کرنے والی صبح ہے۔ اس پہلو سے جماعت احمدیہ کا دل اور حورہ لبر بہت بڑا ہونا چاہیے۔ قرآن کریم میں کافروں کو۔۔۔ فسرخ غمغور (سجودہ ہود، ۱۱) فرماتا ہے تو ان کے چہرے دل، ان کے مقدرات کی چھوٹی چھوٹی چھلانگوں کی طرف اشارہ کرتا ہے جس شخص کے مطلوب چھوڑے ہوں، چھوڑے ہوں۔ جس شخص کے مقصود کم ہوں اور ادنیٰ ہوں۔ وہ چھوٹی باتوں سے غمگین ہو جاتا ہے اور قرآن کریم فرماتا ہے کہ کافروں کے مطیع نظر لگھیا ہوا کرتے ہیں اور غمگین ہوتے ہیں۔ ان کے مطلوب اور مقصود چھوڑے ہوتے ہیں۔ اس لئے تم دیکھو گے کہ کافر چھوڑے ہوئے ہیں بہت خوش ہوتا ہے اور غمگین کرنے لگ جاتا ہے چھلانگیں مارنے لگتا ہے تو اس پر اس بات کو ملحوظ رکھنا چاہیے کہ ہمارے سفر بڑھے ہیں۔

ہمارے مقصود اور مطلوب آفاقی ہیں اور کوئی ایک چھوٹی صبح ہمیں خوشی سے اچھلتے پر شور نہیں کر سکتی یعنی ہم کسی ایک چھوٹی صبح کو دیکھ کر خوشی سے اچھلتے والے لوگ نہیں ہیں۔ وہ مثالوں میں سے ایک منزل ہے جسے ہم سناہٹ کی یلین۔ درحقیقت ہمارے آخری منزل تمام کائنات پر خیر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سورج کی صبح کو طلوع کرنا ہے اور تمام عالم کو اس صبح سے روشن کرنا ہے۔ ان پہلو سے ایک عطا فی نظر رکھنے والے اس لئے نہیں بلکہ آفاقی نظر رکھنے والے ہیں۔ آپ کو ایک عالمی حیثیت سے ہے۔ آپ کسی ایک ملک کی جماعت نہیں ہیں۔ ایک ملک میں اگر آپ دکھ آٹھاتے ہیں تو خدا تعالیٰ کی رحمت کثرت کے ساتھ دو مرتبہ تمام ملکوں میں آپ کے لئے راحت کے ساتھ آٹھانے میں پیدا کرے ہی ہوتی ہیں۔ اس لئے نہ آپ کی ذات کسی ایک ملک سے ہے نہ آپ کو صبح کسی ایک ملک سے ہے۔ آپ نے حضرت خیر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام ہیں۔ آپ کا پیغام آفاقی ہے۔ آپ کی جماعت عالمی ہے۔ اس نقطہ نگاہ سے اپنے ارادوں کو بلند کرنا اور اپنے حوصلوں کو وسیع کریں اور اپنے مقاصد کو وسیع کرنا اور اپنے مقاصد کو وسیع کریں اور چھوٹے مقاصد کو وسیع کر دیا کریں اس لحاظ سے جماعت کو یہ پیغام دینا چاہتا ہوں کہ ہم ایک ایسے ہیں داخل ہونے والے ہیں جس سے یہ وعدہ کیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام کی ساری عالم میں روشنی کو سناہٹ کا جو مقصد ہے اس لئے جماعت احمدیہ کا دنیا کی جماعت کرنا ہے اور نایاں کامیابی کو ترسنا ہے یہ وعدہ کیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ

کی دہریا تھا کہ اسے روشن رہتا ہے۔ پس ہم ایک اور سورج کے طلوع ہونے کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ ایک ایسے سورج کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ چھوٹے سورج کا سورج جب غروب ہو گا تو کیا کہہ سکتے ہیں کہ وہ سورج عطا کا سورج طلوع ہو رہا ہو گا۔ جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے یہ دوسری صبح کا سورج زیادہ وسیع علاقے پر طلوع ہو گا اور جو بھی حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے اہانت سے میں سمجھا ہوں۔ اس کے معلوم ہوتا ہے کہ یہ

انجمن خیرات عالمی جماعت کے

طور پر منصف مشہور ہوا ہے۔ اور جماعت کے قدم بڑی مفیدوں کے ساتھ دنیا کے ہر ملک میں پیوست ہو چکے ہوں گے اور قائم ہو چکے ہوں گے۔ اس لئے جماعت احمدیہ کے لئے شام کا یہ وقت بہت ہی اہمیت کا وقت ہے۔ شام کا تو نہیں کہنا چاہئے، دوسری صبح کے آغاز سے پہلو خیر کا وقت کہنا چاہئے۔ ہم صدیوں کے نقطہ نگاہ سے صدیوں کے غماز سے کے لحاظ سے بظاہر ایک دن کے آخر پر ہیں لیکن امر واقعہ یہ ہے کہ ایک اور صبح کے سر جہاں سے کھڑے ہیں، جو طلوع ہونے والی ہے۔ اس پہلو سے تسبیح و تحمید کے ساتھ ہیں اس صبح کے لئے خدا تعالیٰ سے زیادہ سے زیادہ برکتوں کے حصول کا طالب ہونا چاہیے اور تسبیح و تحمید کے ذریعے اپنے صبح کو برکتوں سے بھر دینا چاہیے۔ میں امید رکھتا ہوں کہ انشاء اللہ تو اے پاکستان میں بھی احمدیوں کے حالات چھٹے سے بہتر ہوں گے۔ میں یہ نہیں کہہ رہا کہ پاکستان کے حالات سے نفوذ اللہ مایوس ہوں۔ میں ہرگز یہ پیغام نہیں دے رہا کہ پاکستان میں جو تبدیلیاں رونما ہو رہی ہیں، یہ ہمارے لئے کوئی اہمیت نہیں رکھتیں۔ اس لئے

اگر میرے شہر سے اب تک یہ تاثر قائم ہوا ہو تو اس تاثر کو دور کرنا چاہتا ہوں۔ میں حوالت آپ کو سمجھانی چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ ہم خستہ کی رحمت سے امید رکھتے ہیں کہ وہ ضرور ان تبدیلیوں کو احمدیت کے حق میں ایک صبح کی طرح ظاہر فرمائے گا۔ اور یہ تب طویل احمدیت کے لئے نئی روشنی کے آئینے کی اور مظالم کی اندھیری رات انشاء اللہ مل جائے گی لیکن اپنی ذات میں یہ ہمارا مقصد نہیں ہے۔ اپنی ذات میں یہ کامیابی ہمارے لئے کافی نہیں ہے کیونکہ ہم ایک عالمی جماعت ہیں ہمارا مطیع نظر بہت وسیع ہے۔ ہمارا مقصود بہت ادنیٰ ہے۔ اس مقصود سے آپ غافل نہ ہوں۔ اور یاد رکھیں کہ جس صبح کی ہم بات کرتے ہیں، اس کی صفات عام دنیا کی صبح سے مختلف ہوتی ہیں۔ چنانچہ اس نقطہ نگاہ سے جب میں نے حالات پر غور کیا تو میں نے یہ عجیب بات معلوم کی کہ پاکستان کے احمدیوں پر وہ جو گیارہ سال سے مسلمان ہوتی

اس کی گیارہ سالہ رات میں ہم نے حقیقت میں اندھیروں کی بجائے روشنی پائی ہے اور جن لوگوں کے لئے وہ صبح تھی انہوں نے اس میں اندھیروں کے سوا کچھ نہیں پایا۔ اس لئے جب ہم ایک ایسے وقت میں اتار کرتے ہیں تو بہت سے لوگ کہتا ہے میں نے اس کے سامنے یہ مساند کھول کر رکھا ہے ہاں کہ ہم نے کیا پایا اور کیا کیا۔ یہ عجیب ذہنی اور روحانی نظر ہے اس بات کا تجزیہ کریں تو یہ ایک ہم ساری کی چیز ہے جو بائبل اللہ ہر آدمی میں

ان کے لئے جب ہم ایک ایسے وقت میں اتار کرتے ہیں تو بہت سے لوگ کہتا ہے میں نے اس کے سامنے یہ مساند کھول کر رکھا ہے ہاں کہ ہم نے کیا پایا اور کیا کیا۔ یہ عجیب ذہنی اور روحانی نظر ہے اس بات کا تجزیہ کریں تو یہ ایک ہم ساری کی چیز ہے جو بائبل اللہ ہر آدمی میں

زیادہ صاف اور پاک معاشرے والا شہر ہیں بلکہ دنیوی دنیا اور اتنا شرف ہے کہ ہمیں یوں محسوس ہوتا تھا کہ یہ پاکستان کا شہر نہیں، ایک جزیرہ ہے جو اس ملک میں آباد ہے۔ جب یہ زیادہ حقالتوں کا آغاز ہوا ہے۔ ان دنوں کی بات ہے کہ ایک موقع پر میں نے،

سری لنکا کے ایک سفیر

جو پاکستان میں متعین تھے، کو دعوت دے کے ربوہ بلایا اور ان کے جب وہ رخصت ہوئے تھے تو انہوں نے یہ کہا کہ وہاں حکومت پاکستان کے نمائندے یا دوسرے جتنے بھی لوگ میرے ملنے والے ہوں گے، وہ مجھے بار بار یہ یقین دلاتے تھے کہ ہمیں مسلمان نہیں ہیں اور آپ سرگزاں دھوکے میں نہ آئیں کہ یہ جماعت مسلمانوں کی جماعت ہے اور یہ کہا کرتے تھے کہ ربوہ ایک ایسا ذلیل شہر ہے جو سب سے زیادہ خوفناک اور اسلامی قدروں سے دور ہے۔ اس لئے ہم احمدیت کے خلاف یا ربوہ کے خلاف جو کچھ بھی قدم اٹھا رہے ہیں، ہم اپنے مذہبی نظریات سے خبردار ہو کر رہتے ہیں کیونکہ یہ لوگ ہمارے اور ایک دماغ میں یہ باتیں مجھے بیان کرنے کے بعد انہوں نے کہا کہ میں نے جو یہاں آکر دیکھا ہے، اور یہاں آنے کے بعد کسی کیفیت سے مراد لگتا ہے، اس کے نتیجے میں، میں گواہی دیتا ہوں اور میں ہر جگہ گواہی دینے کے لئے تیار ہوں کہ اگر کہیں دنیا میں اسہم موجود ہے تو وہ ربوہ میں ہے۔ اور اگر پاکستان میں کوئی معاشرہ خوبصورت اور عاف اور پاک معاشرے کا مستحق ہے تو وہ صرف ربوہ میں ہے۔ چنانچہ اسی کے بعد اس عہد پر قائم رہے اور جب واپس اسلام آباد گئے تو ہمیں اطلاع ملی کہ وہاں رہیں کہ جسی جلس میں وہ بیٹھے ہیں، انہوں نے یہی بات کہیں بیان کی شاید یہی وجہ تھی کہ وہ زیادہ دیر وہاں سفیر نہیں رہ سکے اور ان کو واپس بھجوا دیا گیا بلکہ لیا گیا۔ جب میں سری لنکا گیا تو وہ خود اپنے رنگ میں اعزاز کی خاطر میری اداسی پر تشریف لائے ہوئے تھے اور ان کے آنے سے سہولتیں بھی بہت ہوئی اور پھر سری لنکا میں سارے قیام کے عرصہ میں وہ ہمیشہ اپنے طور پر ساتھ رہے، حکومت نے مقرر نہیں کیا تھا لیکن

ان کو احادیث سے ایسی محبت ہو گئی تھی

کہ وہ نہیں سکتے تھے۔ کینڈی ایک بڑی خوبصورت جگہ ہے، جب ہم وہاں گئے تو انہوں نے اصرار کیا کہ اسی عرصے میں آپ میرے یہاں سہولت لگے۔ اور وہاں ہر قسم کی سہولت یعنی مقامی طور پر تیز دیکھنے کی یا دوسری سہولتیں مہیا کیں اور ان کی وجہ سے ایک ایسا موقع بھی فراہم ہوا جو دنیا میں شاندار سیاحوں کو ملتا ہے یعنی بدھ ازم کے جو نائب بادشاہ (Buddhist King) کہلاتے ہیں اور بدھ دنیا کی بہت غنی شخصیت سمجھے جاتے ہیں اور بڑی طاقتور شخصیت ہیں، ان کے ساتھ ملاقات کا رتبہ بھی ملتا اور جو دنیا کے عام حکومتوں کے نمائندہ سببوں کو بھی ملتا ہے۔ تو میں یہ بتا رہا ہوں کہ یہ سارا جو پھل تھا یہ ربوہ کی ایک مختصر سی زیارت کا پھل تھا۔ انہوں نے ربوہ دیکھا، اہل ربوہ سے ملے، ربوہ کے بازاروں میں گھومے، مغربوں کو دیکھا، امیروں کو دیکھا یعنی ہر قسم کی سہولتیں سے انہوں نے رابطہ پیدا کیا اور ایک دن کے اندر اندر ہی ان کی کاپیا لیت گئی۔ تو جس ربوہ کو ہم اپنے نقطہ نگاہ سے تنقید کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ بیرونی لوگ جب اس ربوہ کو دیکھتے ہیں تو ان کو کچھ اور دکھائی دیتا ہے ہم اس نقطہ نگاہ سے دیکھتے ہیں کہ ہمیں جو کچھ دکھائی دینا چاہیے، اس سے کٹ کر اور دوسرے اس نقطہ نظر سے دیکھتے ہیں کہ وہ باہر جو کچھ دیکھتے رہے ہیں، اس

یوں معلوم ہوتا ہے کہ جیسے کینڈی سکوپ کی حرکت سے ایک منظر بدل جاتا ہے۔ اس طرح ایک پاکستان میں جو کچھ ہوا اس کا منظر ایک دفعہ تبدیل ہو جاتا ہے۔ ہم نے کیا کھویا اور کیا پایا، اس کا بارہ سال میں اس کو جب آپ حقیقت کی نظر سے دیکھتے ہیں تو آپ کو متادم ہو گا کہ اس عرصے میں جن لوگوں نے ہم پر مظالم کیے، جن لوگوں نے ہمیں دکھ دینے والوں نے حقیقت میں سچائی کو اپنے ماتھے سے کھو دیا۔ انہوں نے ہر اعلیٰ رتبہ والے لوگوں کو اپنے ماتھے سے کھو دیا۔ وہ دن بزن خود اپنی پوجا کرنے والوں کی نظر میں ذلیل سے ذلیل تر ہوتے چلے گئے۔

ان کے اس ڈرامے کے شیخ سے چلے جانے کے بعد وہ لوگ جو ان کی عبادت کیا کرتے تھے، انہوں نے ان

پر لعنتیں ڈالنی شروع کیں تمام ملک کے صحافیوں اور دانشوروں نے پہلے وہی آواز میں پھر کھل کر پھر خوب کھل کر، اس دور کی جیسی کہ وہ طبع کہا کرتے تھے، اس کی تاریخ بردہ میں لکھنی شروع کیس اور اس تاریخ کی حقیقت کو قلم بردہ میں شروع کیا جیسے ایک روشن تاریخ کہا جاتا تھا۔ اور یہ کہنے لگے کہ اسلام کی تاریخ میں اسلام کو کسی دور میں اتنا نقصان نہیں پہنچایا گیا، جتنا اسلام کے نام پر آنے والی اور مسلط ہونے والی اس امریت کے دور میں اسلام کو نقصان پہنچایا گیا ہے، تو آپ دیکھیں کہ یہ منظر ایک نئے کس طرح بدلا ہے، جن کی شجہ ہے، دراصل ان کی رات ہے۔ اور میں آپ کو بتاؤں گا کہ جن کی رات کہا جا رہا ہے، دراصل ان کی صبح ہے پرتانہ

جہاں تک احادیث کا تعلق نظر ہے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس بظاہر تاریک رات سے گذرتے ہوئے ہم نے خدا تعالیٰ کے قرب کی روشنی پائی ہیں، ہم نے عبادتوں سے اپنے گھروں کو روشن کیا اور سب احادیث کی حقیقت جلائی، جس طرح ایک پوجا کرنے والا دینے کی بتی روشن کرتے تبتوں کے سامنے رکھتا ہے، اس سے کہیں زیادہ عقیدت اور محبت اور توجہ پر کے عشق سے معمور ہو کر ہم احادیث سے اپنے دین میں خدا کی عبادت کے دینے جلائے اور اپنے سینوں کو بھی روشن کیا، اپنے گھر کے ماحول کو بھی روشن کیا۔ بعض گزشتہ اسلامی حضرات میں، میں آپ کے سامنے ذکر کرتا رہا ہوں کہ اہل ربوہ خصوصیت کے ساتھ میرے لئے باعث فکر ہیں کہ ان میں بعض جگہ یہ خرابی بھی داخل ہو رہی ہے، بعض جگہ یہ خرابی بھی داخل ہو رہی ہے۔ وہ اپنی حفاظت سے میں تنقید کرتا تھا کہ جن سے محبت ہو جن سے پیار ہو اور جن سے توہمات ہوں۔ جہتیں انسان سفید روشن کیڑے کے طور پر دیکھنا چاہتا ہو، ان کے چھوٹے چھوٹے داغ بھی دیکر دیکھتے ہیں اور تکلیف پہناتے ہیں۔ سرگز یہ مراد نہیں تھی کہ نعوذ باللہ عنہم کے مقالہ برائے ربوہ، یعنی پاکستان کے دوسرے شہروں کے مقابل میں اہل ربوہ کی حالت دینی اور اخلاقی لحاظ سے کسی پہلو سے بھی بد ہے یا بدتر ہے۔ امر واقعہ یہ ہے کہ اس سارے دور میں

اگر کوئی ایک شہر سارے پاکستان میں اسلامی شہر کے طور پر پیش کیا جا سکتا تھا تو وہ ربوہ ہی تھا اور آج بھی ربوہ ہی ہے

باہر سے جاننے والے بعض غیر مسلم سیاحوں نے ایسی بر خورد تھی بتایا کہ ہم نے پاکستان کے بہت سے شہر دیکھے لیکن نہ سنا

کے مقابل پر نور ہی نور ہے۔ اس لئے اس کی بارہ سالہ دور میں بھی اپنی ربوبہ سے کیا گیا ہے، گنوا یا نہیں ہے۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں بہت سی بلیاں جو سچا شکر سے میں بڑھی ہیں، پھر ان بلیوں نے ربوبہ میں بھی راہ پائی۔ لیکن بہت تھری ہیں اور اثر کا جو دائرہ ہے وہ بہت چھوٹا ہے اور موٹے چند لوگ ہیں جو ان سے متاثر ہوئے ہیں۔ لیکن چونکہ ہم ان بلیوں سے ایک کو بھی متاثر نہیں، کھینا چاہتے ہیں اس لئے جب اصلاحی خطبے دیتے جاتے ہیں تو ان کا ذکر لکھنا ضرور کہ کے ساتھ کیا جاتا ہے لیکن جہاں تک عبادتوں میں ترقی کا تعلق ہے، مجھے مسلسل مختلف ربوبہ جانے والوں کی طرف سے اطلاع ملتی ہے کہ ایک چیز جو انہوں نے ربوبہ میں نمایاں دیکھی، وہ یہ تھی کہ پہلے کبھی بھی مسجد میں اتنی نہیں بھری ہوتی تھیں جتنی اب بھری ہوتی ہیں اور اس لحاظ سے وہ مجھے مبارک باد دیتے تھے کہ مسجدوں کا جہاں تک تعلق ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے ان کی رونق میں مسلسل اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔ اب یہ وہ چیز ہے حقیقت میں جو روشنی کا پیمانہ ہے۔

عبادت ہی سے واصل نور پیدا ہوتا ہے اور عبادت ہی سے روشنی پیدا ہوتی ہے۔

اس لئے جن دور کو دیکھوں گے اعتبار سے اور مسیبتوں کے اعتبار سے ہم رات کہتے ہیں، مذہبی اصطلاح میں وہ رات بھی چار سے لے کر روشنیوں کے آئی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے عبادت کا معیار صرف ربوبہ میں ہی نہیں بلکہ سارے پاکستان میں احمدیوں میں بڑھا ہے۔ شاذ ہی کوئی دن ایسا آتا ہو جب مجھے کسی طرف سے یہ اطلاع نہ ملتی ہو کہ میں پہلے عبادت نہیں کیا کرتا تھا۔ میں فلاں نماز سے غافل تھا۔ یا پانچوں نمازوں کا ہی تارک تھا۔ اس قسم کی اصطلاحیں کھینے والے لکھتے ہیں لیکن اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے میں عبادت میں غیر معمولی ذوق شوق پاتا ہوں اور بہت ترقی کر چکا ہوں اور اپنے راتوں کے متعلق لوگ اطلاعاتیں دیتے ہیں۔ اس لئے ایک جگہ ایک شہر کی بات نہیں میں کر رہا ہوں سارے پاکستان میں ہر گاؤں میں، ہر بستی میں، ہر قصبے میں، ہر شہر میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیوں نے پہلے سے بڑھ کر عبادت کے چراغ روشن کئے ہیں اور صبح کو کون کونہے ہیں عبادت سے یعنی

سچی عبادت سے اور خدا کے عشق سے مہر عبادت سے دل خالی ہوں تو واصل رہی دل میں جو تاریکی میں وقت گزار رہے ہیں۔

ہی لوگ ہیں جن پر اللہ کی رحمت کی جبین طلوع ہوا کرتی ہیں جن کے دلوں میں عبادت کا نور جاگ اٹھتا ہے اور جن کی راتیں اس عبادت کے نور سے روشن ہو جایا کرتی ہیں دنیا کے پیمانوں کے لحاظ سے آپ پیرس روشنیوں کا شہر کہہ دیتے ہیں یا نیویارک کو روشنیوں کا شہر کہہ دیتے ہیں یا اسکو کو روشنیوں کا شہر کہتے ہیں جس میں بسنے والوں کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی محبت اور پر خلوص عبادت کے چراغ روشن ہوں۔ اس نقطہ نگاہ سے جب سارے پاکستان پر ایک رات طاری تھی اور آج بھی وہ رات اسی طرح طاری ہے۔ کیونکہ جہاں عبادت ہوتی تھی اور آج بھی وہ رات اسی طرح طاری ہے کیونکہ جہاں عبادت ہوتی تھی وہاں اس تاریک دور نے اس عبادت کو مٹا دیا ہے جس میں تبدیلی کر دیا تھا اور فالصہ اللہ کی جو بشرط قرآن کریم نے لگائی ہے، وہ بشرط اس عبادت پر اطلاق نہیں پاتی تھی۔ پاکستان میں اس دو طرح کے ہی حالتیں با عبادت کرنے والے لوگ تھے یا عبادت نہیں کرنے والے لوگ۔

جو عبادت نہیں کیا کرتے تھے، ان پر جب جبر

کیا گیا تو وہ پہلے سے بھی زیادہ عبادت سے متفرک ہو گئے

اور وہ لوگ جو اللہ عبادت کیا کرتے تھے کسی حکومت کی خوشنودی کی خاطر نہیں۔ ان کی عبادتوں میں حکومتوں کی خوشنودی کی نیتیں شامل ہو گئیں اور پریس کے نامزدوں کے ساتھ باجماعت نماز پڑھتے ہوئے تصویر کھینچوانے کا شوق ان کی عبادتوں کی نیتوں میں شامل ہو گیا۔ اور سارا ملک اس لحاظ سے رباو کاری کا شکار ہو گیا یا عبادت کی حکم وقت کی خوشنودی کمانے کا ذریعہ بنایا جاسکے اور تو ایک طرف وہ لوگ تھے جن کی بظاہر صبح تھی۔ اگر آپ حقیقت میں قرآنی اصطلاح کے پیمانوں سے ان کی حقیقت جانیں تو ان پر دراصل ایک رات طاری تھی۔ اور وہ جن کو وہ کہتے تھے کہ ان پر ہم نے راتیں مسلط کر دی ہیں اور اب یہ اس رات سے کبھی بھی باہر نہیں نکل سکیں گے۔ آپ قرآنی اصطلاحیں، اصطلاحوں کے پیمانوں سے دیکھیں یا نظریے سے دیکھیں تو آپ کو معلوم ہو گا کہ احمدیوں کے لئے دن دن روشنیوں کے سورج، سورج تو نہیں نہیں کہہ سکتا لیکن یہ کہہ سکتا ہوں کہ احمدی دن دن اندھیروں سے روشنی میں نکلنے رہے اور قرآن کریم نے جو یہ فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ایمان لائے والوں کو اندھیروں سے روشنیوں میں نکالتا ہے۔ یا اندھیروں سے روشنی میں نکالتا ہے وہاں روشنیوں کا لفظ نہیں، ایک واحد لفظ روشنی استعمال ہوا ہے، تو وہ جو منظر ہے وہ واقعہ احمدیوں پر اطلاق بار بار تھا۔ اور اس تمام گپ رو چھالہ دور میں کوئی بھی ایسا عرصہ نہیں گذرا جبکہ احمدی اندھیروں سے نکل کر روشنی میں داخل نہ ہو رہے ہوں۔ اس پہلو سے جب ہم صبح کی بات کرتے ہیں تو یہ مراد نہیں ہے کہ نچوڑنا یا اللہ ہم روحانی لحاظ سے اندھیروں میں مبتلا تھے۔ ہماری مراد صرف یہ ہوتی ہے کہ ہم ظلموں کا نشانہ بنائے جا رہے تھے اور جہاں تک اللہ کے تعلقی کا سوال ہے، خدا تعالیٰ کے فضل سے کوئی اندھیرا بھی ہمارے دلوں کو خدا تعالیٰ سے منقطع نہیں کر سکا اور ہمیں اپنی راہوں سے بھٹکا نہیں سکا بلکہ ہم ہمیشہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے نیچے میں اسی کے نفلوں کے وارث بنتے رہے اور آئندہ بھی ہمیشہ پہلے سے بڑھ کر بنتے چلے جائیں گے۔ پس اس سارے تجزیے کی روشنی میں میں آپ کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ اگرچہ احمدیت ایک ملک کی چیز نہیں ہے، ایک ملک کی جاگیر نہیں ہے۔ اور کوئی ایک ملک محض ایک ملک کے لحاظ سے ہمارا مطمح نظر نہیں ہے، احمدیت انسانیت کی جاگیر ہے، انسانییت کی ملکیت ہے اور سارا عالم ہمارا مطمح نظر ہے اس لحاظ سے اول یہ کہ اپنے ارادوں کو بلند تر رکھیں اور اپنے دائرہ اثر کو بڑھا کر شروع کریں اور بھی زیادہ بڑھاتے چلے جائیں، تمام عالم کو ہم نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے روشن کرنا ہے، یہ ہمارا مقصد ہے اور اسی لئے ہم زندہ ہیں۔ دوسری بات یہ کہ یہ دعائیں کریں کہ

اے خدا!

پاکستان میں جو انقلابی تبدیلیاں پیدا ہو رہی ہیں۔ ان تبدیلیوں کے نتیجے میں احمدی تہ آسان ہو کر، ان خوبیوں کو چھوڑ نہ بیٹھیں جو مشرکی وقتوں نے ان کو عطا کی تھیں بلکہ پہلے سے بڑھ کر ان پر قائم ہو جائیں اور ایسی روشنی کا سورج انہیں طلوع ہو جس میں تیری محبت کا نور ان کے دلوں میں پہلے سے بڑھ جائے اور ان کا لواد بی ہو جائے اور وہ جو پہلے دکھوں اور تکلیفوں کے نتیجے میں تیری طرف ڈالی ہوئے تھے اب بے درد شکر سے اور بھی زیادہ تجھ سے محبت کرنے لگیں اور اے خدا ایسی روشنیوں کا سورج انہیں طلوع کر کہ جس سے تم آسانی پیدا نہ ہو اور ان کے نتیجے میں دنیا کی لالچیں اور دنیا کی لذتیں ان کو چھوڑ دینا اور اپنی طرف اٹل نہ کر لیں بلکہ ایسی صبح انہیں طلوع ہو کہ پہلے سے زیادہ یہ تیرے بن جائیں اور پھر یہ آسانی ان کو راہ حق سے ہٹا

کی بجا سے

راہ حق پران کے قدم تیز کرنے کا موجب بنے

یعنی مشکلات جو بعض دفعہ ایسے کام کرنے والوں کے قدم میں زخموں کا سا کام کرتی ہیں، یہ مشکلات کی زنجیریں جب ٹوٹیں تو پہلے سے بڑھ کر یہ شاہراہ ترقی اسلام پر تیز رفتاری کے ساتھ آگے بڑھنا شروع کریں۔ اور اس کے نتیجے میں تمام عالم میں

حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا نور پھیلائے گا

ہمیں پہلے سے زیادہ تقویت حاصل ہو۔ یہ سب معنی خیز چیزیں جس کی ایک مومن کو سناشناس رہنا چاہیے۔ یہ سب معنی خیز چیزیں جس کی ایک مومن کے دل میں قدر ہونی چاہیے۔ یہ وہ صبح ہے جو اسلامی اصطلاح میں صبح کہلا سکتی ہے۔ باقی دنیا کی باتیں ہیں۔ ان میں جسے بعض دفعہ راتوں کے نام پر آتی ہیں، بعض دفعہ ان کی بنی ہوئی راتوں میں بعض لوگوں کو روشنی عطا کر جاتی ہیں۔ حقیقت وہی ہے جو قرآن نے ظاہر فرمائی اور یہی اصطلاح وہی ہے جو اسلامی اصطلاح ہے پس ہمیں اپنی تمام سیچوں کو اسلامی اصطلاحوں میں ڈھالنا چاہیے۔ اور اپنے مطمح نظر کو بلند اور وسیع تر رکھنا چاہیے دعا کی اس تاکید کے بعد میں آپ کو

یہ خوشخبری دینا چاہتا ہوں

کہ ہر قسم کے جو تفکرات یا اندیشوں کا میں نے اظہار کیا ہے یہ انسانی نقطہ نگاہ سے جو حالات نظر آ رہے ہیں، ان کو بڑھ کر کیا ہے۔ یہاں تک الہی تقدیر تجھے دکھائی دے رہی ہے۔ تجھے کمال یقین ہے کہ انشاء اللہ یہ اندیشہ احمدیت کے حق میں غلط ثابت ہوں گے۔ اور انشاء اللہ تمہارے آپ دیکھیں گے کہ خداتعالیٰ نے احمدیت کے لئے جو مصلحتیں پیدا کرنی شروع فرمادی ہیں وہ سبھولتیں بڑھتی اور پھلتی رہیں گی۔ اور ہمارے راستے وسیع ہوتے چلے جائیں گے اور انشاء اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے ساتھ راہ حق پر ہمارے قدم پہلے سے زیادہ مضبوطی کے ساتھ اور زیادہ تیزی کے ساتھ آگے بڑھتے رہیں گے۔ آپ دیکھیں گے کہ انشاء اللہ خدا کی تقدیر اسی طرح ظاہر ہو رہی ہے۔

بقیمہ اخبار احمدیہ

- ۱۔ نقاباً طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دایرہ جماعت احمدیہ قادیان مع درویشان کرام و احباب جماعت بغفلت تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔
- ۲۔ محترم سیدہ بیگم صاحبہ کی طبیعت ان دنوں نزلہ کے سبب ناسازگار رہی ہے کمال شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

درخواست دیکھو

محکم مرزا منور احمد صاحب درویش مبلغ ۲۵۰ روپے اعانتہ بلاتین ادا کرتے ہوئے تحریر کرتے ہیں کہ بیگم کریم مرزا عبد الوہاب صاحب شوکت لندن سے اطلاع دیتی ہیں کہ ان کے بھائی محکم شیخ فضل الرحمن صاحب کے دل کا آپریشن ہو چکا ہے۔ ان کے بعد بیگم گول کی وجہ سے سخت پریشانی ہے ان کی کال شفایابی کے لئے۔ اور خاکہ کی پیشہ وکر مرزا بیگم صاحبہ لندن سے لکھتی ہیں کہ ان کے چھوٹے داماد مظفر احمد صاحب بھتیجی دفتر پریشانیوں سے دوچار ہیں پریشانیوں کے ازالہ کے لئے۔ نیز خاکہ کی بڑی بھادو صاحبہ (بیگم محترم مرزا عطاء اللہ صاحبہ) لندن کا پتہ کس کا آپریشن ہوا ہے شفا کے کاظم کیلئے۔ خاکہ کے بھتیجے عزیز مرزا مبارک احمد صاحب ابن محکم مرزا فضل الرحمن صاحب کینیڈا کے بارکمر رزق کے اسباب میں ہونے اور خدمت دین کی توفیق پانے کیلئے عاجزانہ درخواست ہے (ماریٹ)

پروگرام دعوت

محکم مولوی نعیم احمد صاحب قادیان اسپیکر وقف جدیدہ اور پرنسپل کالج

احباب جماعت احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۸۸ء محکم مولوی صاحب موقوفہ چندہ وقف جدیدہ کی وصولی حسابات کی جانچ پڑتالی تیسرے سال کے پورٹ کو تشکیل دینے کے سلسلے میں دلی دورہ کر رہے ہیں۔ ان دنوں تمام جماعتوں کے صدر صاحبان سیکرٹریان ہال و سیکرٹریان وقف جدیدہ نیز مبلغین و مبلغین سے ملاقات تعاون کی درخواست ہے۔

فاطمہ وقف جدیدہ

نام جماعت	رسیدگی	قیام	رواجی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	رواجی
چنتہ کنڈہ	-	-	۲۰	تیمپور	۲۰	۱	۲۱
حیدرآباد	۲۰	۲۰	۲۸	شوراپور	۲۰	۱	۲۱
سکندریہ	۲۷	۱	۲۸	دیورنگ	۲۱	۱	۲۲
چندہ پور	-	-	-	پہلی	۲۲	۱	۲۳
کاماریڈی	۲۹	۲	۱۲	لونا	۲۳	۱	۲۴
ایرپنڈ	-	-	-	بیلگام	۲۴	۱	۲۵
عادل آباد	۲۹	۱	۲۹	سارنٹ، واڑی	۲۵	۱	۲۶
میدکسا برائے کاماریڈی	۳	۱	۲	منگور	۲۶	۲	۲۷
ظہیر آباد	۴	۲	۶	شیوگ	۲۸	۲	۲۸
حیدرآباد	۶	۱	۷	ساگر	۲۸	۱	۲۹
کرنول	۷	۱	۸	سورب	۲۹	۱	۳۰
جزیرہ	۸	۱	۹	مرکہ	۳۰	۱	۳۱
حبوب نگر	۹	۱	۱۰	بٹکور	۳۱	۳	۳۲
وڈمان	۱۰	۱	۱۱	حیدرآباد	۳۲	۱	۳۳
چنتہ کنڈہ	۱۱	۳	۱۲	جگنا پیٹ	۳۳	۱	۳۴
یادگیر	۱۲	۲	۱۸	گوری دیوی پیٹ	۳۴	۲	۳۵
گلبرگ	۱۸	۱	۱۹	حیدرآباد	۳۵	۱	۳۶
شاہ آباد	۱۹	۱	۲۰	چنتہ کنڈہ	۳۶	-	۳۷

ولادتیں

(۱) - اللہ تعالیٰ نے اپنے رحم و فضل سے دخترم عزیزہ قانتہ صدیقہ اہلبیت محکم منیر احمد صاحبہ مالا باری ابن محکم خیر الدین صاحب مالا باری مرحوم درویش کو مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۸۸ء کو بیٹی عطا فرمائی جس کا نام محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے "صبیحہ طلعت" تجویز فرمایا۔ احباب سے نومولودہ کی عورت و سلامتی درازی عمر اور خادمہ دین بنتے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(خاکہ ر۔ ملک صلاح الدین ایم اے درویش قادیان)

(۲) - اللہ تعالیٰ نے بتاریخ ۱۳ مئی ۱۹۸۸ء خاکہ کی بیٹی عزیزہ ساجدہ شامین مرزا اہلبیت محکم طالب یعقوب صاحبہ ابن محکم طیبہ یعقوب صاحبہ آف ٹرینڈاڈ کو بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام حضور ایدہ اللہ نے پیدائش سے قبل ہی "ناصر یعقوب" تجویز فرمایا ہے۔ والدین نے تحریک وقف نو کے تحت اسے وقف کرنے کی سعادت حاصل کی ہے۔ نومولود کے نیک صالح خادمہ دین بننے کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست ہے۔

(خاکہ ر۔ مرزا منور احمد درویش قادیان)

مہیا ہونے اور خدمت دین کی توفیق پانے کیلئے عاجزانہ درخواست ہے (ماریٹ)

دینِ صلاحی میں اسلئے فساد

آپ کے خطوط

زمین غنوان شاعر مشرق علامہ اقبال مرحوم کا یہ مصرعہ ان کے شاہکار کا
آئینہ دار اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس عظیم الشان پشت گوی کا اعتراف
ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ جیسا کہ حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہما یعنی
مطہر زمین پر بیٹے والی ہر چیز سے بدترین ان کے علاوہ ہوں گے۔ نیز جیہاں
رپورٹ میں اس کی غلطی آفسیہ بنائے گئے ہیں جس میں ان بدترین علماء
نے اسوۂ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل پر نراسر ایلیمی اسوۂ کا
پجائیت بدترین منظر اہرہ کیا ہے۔ کوٹ مومن پاکستان سے مرئی سلسلہ
احمدیہ رخصت ہوا ہے۔

کوٹ مومن میں ۱۹/۸۸ کو جماعت احمدیہ نے ایک پروگرام میں اپنے فیر احمدی
دوستوں کو دعوت دی اور جماعت احمدیہ کے امام حضرت مرزا طاہر احمد صاحب
کی ویڈیو فلم دکھائی۔ جس کو سب دوستوں نے پسند کیا۔ بلکہ اخبار نویسوں نے وقت
کے نمائندہ نے سچے سچ اس دعوت میں شریک کیے کہا کہ مرزا صاحب نے قرآن و
حدیث سے باہر کوئی بات نہیں کہی ہے۔ اس واقعہ کا بہت چرچہ ہوا۔

اس دعوت کا جب کفر اور معاندتوں کو علم ہوا تو وہ اسی وقت تمھارے
پہنچے مگر پولیس نے پرچہ درج کرنے سے انکار کر دیا۔ لیکن پولیس تحقیق کی غرض
سے اس مکان پر آگئی جہاں پر یہ ویڈیو کیسٹ چلائی گئی تھی۔ احمدیوں نے
تسلی دے کر پولیس کو واپس بھیجا دیا اور اس طرح اس رات پرچہ نہ کاٹا گیا۔
مورخہ ۱۹ کو تمام علماء کی میٹنگ ہوئی جو ۲۰ کے قریب تھے۔ پہلے مولوی
خود وفد کی صورت میں پرچہ کو لانے گئے۔ لیکن تمھارے انکار کر دیا۔ پھر
ناکارا ہونے کے بعد تمھارے ۵ افراد کا وفد اکرم طوفانی اور ۵ افراد کا وفد
ایس۔ ایچ۔ او سرگودھا کے پاس بھیجا تاکہ احمدیوں کو گرفتار کر لیا جائے۔

چنانچہ مولوی اکرم طوفانی اور تاریخ کو کوٹ مومن پہنچا اور احمدیوں کے خلاف خوب
دھواں دھار تفریق اور دھمکی دی کہ اگر پولیس نے پرچہ درج نہ کیا تو وہ تمھارے
پر حملہ بول دیں گے۔ اس کے بعد مولوی صاحب نے چندہ وغیرہ اکٹھا کیا۔ اسی
طرح افسران بالا کی طرف سے احمدیوں کے خلاف آرڈر آؤٹ اور مورخہ ۱۸/۹
کو نو احمدیوں کے خلاف پرچہ درج کر لیا گیا۔ جن کے اسماء درج ذیل ہیں۔
۱۔ شیخ شریف احمد صاحب (صدر جماعت احمدیہ) ۲۔ نثار احمد صاحب
۳۔ قاسم احمدیہ ۴۔ افتخار احمد صاحب ۵۔ عبدالستار صاحب ۵۔ خواجہ
مہر احمد صاحب ۶۔ ملک حمید اللہ صاحب ۷۔ شیخ منور احمد صاحب۔

۸۔ خواجہ گلزار احمد صاحب۔
پہلے تو عبوری ضمانتیں ہو گئیں مگر ۲/۱۰ کی پیشی میں جج نے تمام اصحاب
کو گرفتار کرنے کا حکم سنایا اور ان کی ضمانتیں منسوخ کر دیں اور اس طرح
مندرجہ بالا احمدیوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ یہ دو صحت ۲۱ دن جیل میں رہے
اور جیل میں مسلسل نماز تہجد اور روزہ کا التزام کرتے رہے۔ لیکن مولویوں
کو ابھی بھی چین نہ آیا۔ اور انہوں نے بازوؤں میں اعلان کیا کہ احمدیوں کا
بائیکاٹ کیا جائے۔ اور تختیاں لکھوا کر دکانوں پر لگوا دیں کہ وہ معاندین
اور کفرین گستاخ رسول مرزا یوں سے یہاں ہر قسم کی خرید و فروخت بند
ہے۔ سب نے سب نے دئے مسلمانوں پر علماء نے کفر کا فتویٰ لگا دیا اور اسلام
کی (بزرگ خود) وہ خدمت کی جو کسی دور میں اسلام کے بدترین دشمنوں کا
شیخہ تھا۔ اسی پر بس نہیں ان مولوی صاحبان نے حضرت میرزا غلام احمد
صاحب قادیانی بانی سلسلہ احمدیہ کی تصویر ایک گندے کتے کے گلے میں لٹکا
دی اور پھر اس کو جوتیاں مانتے ہوئے سڑکے بازار میں بچھرایا اور اسلام
کو ان سب بدایات کو رد کر دیا کہ کسی بھی قوم کے بزرگ کی تعظیم کرو اور
وفات یافتہ لوگوں کے ساتھ غیر کا سلوک کرو۔ مزید برآں ان اسلام کے
مذہب مولوی صاحبان نے اسی پر بس نہیں کی بلکہ ایک صاحب نے تو مرزا صاحب کی
تصویر اپنی دکان کے پائیدان پر چپکا دی تاکہ اُسے دالے اور جانوالے لوگوں کے گندے
نام اور ٹوٹی پر پڑتے رہیں اور اس مولوی صاحب کی روح کو تسکین حاصل ہو۔ اور سب

نگران بورڈ بدر کی ہدایت پر ایک نیا سلسلہ کلام عنوان بالا پر شروع
کیا جا رہا ہے۔ قارئین کرام بدر کے متعلق تعیری مفید نافع الناس اور
مختصر خطوط بھیج سکتے ہیں۔ شکر ہے۔ آج سے اس سلسلہ کا آغاز کیا جاتا ہے۔
(۱)۔ مکرم مولوی نصیر احمد صاحب خادم چندہ کنندہ سے تحریر فرماتے ہیں۔
”بدر سے بڑی دلچسپ معلومات حاصل ہوتی ہیں۔ لفظ بلفظ پڑھتا
ہوں حضور انور کا خطبہ اور آپ کا ادارہ اخبار کی جان ہوتا ہے۔ بدر
کے صفحات میں ضرور اضافہ کیجئے۔“

مکرم خادم صاحب بدر آپ نے پسند فرمایا شکر ہے۔ ہم بھی چاہتے ہیں
کہ بدر کے صفحات میں اضافہ ہو۔ بعض خریداران کے بروقت چندہ ادا
نہ کرنے کی وجہ سے بدر کی مالی پوزیشن کمزور ہے۔ اس سلسلہ میں معذرت
خواہ ہوں۔

(۲)۔ مکرم غلام نبی صاحب ناظر باری پورہ کشمیر سے فرماتے ہیں:-
آپ کا ہر عمل خصوصاً قلم احمدیت کی حقیقی روح عام کرنے میں کامیابیاں
پاتا رہے۔ اور ہمیں اسلام میں نئے نئے گل کھلا تا رہے۔ آمین۔
آپ کے لکھے ہوئے اداروں میں جدت ادا دیکھ کر آپ سے کافی امیدیں
والبتہ ہو گئی ہیں۔ اللہ کے زور قلم اور زیادہ۔

صدر ضیاء الحق کے عبرت ناک انجام کو آپ نے احمدیت کے حق میں جس
انداز سے پیش کیا ہے قابل ستائش ہے۔ آپ نے حقیقت کو نمایاں
کرنے میں اہم کردار ادا کیا ہے۔

محترم ناظر صاحب! آپ کے شعرا نے تخیلات نے کافی بلند پروازی کا
مظاہرہ فرمایا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء حقیقت یہ ہے کہ من آدم کہ من
دانم اگر کوئی خودی آپ کو دکھائی دیتی ہے تو وہ محض حضور انور ایدہ اللہ کی
دعا کی برکت اور نگاہ کرم کا ثمرہ ہے۔

نگاہ مری مومن سے بدل جاتی ہیں تقدیر میں
آپ کی لطیف معنی نیز بر جوش نظیں اکثر قارئین بدر کی روحوں کو گرماتی
رہتی ہیں۔ جزاکم اللہ۔ آپ سے اور جملہ شعرائے کرام سے صد سالہ جشن تشکر
نمبر کے لئے ہر کیف نظیں بھیجوانے کی عاجزانہ درخواست ہے۔

(۳)۔ محترم مولانا نصیر احمد صاحب فاضل دہلی سے تحریر فرماتے ہیں:-
ضیاء کی ہلاکت کے بعد ضیاء کے سلسلہ میں آپ کا ایڈیٹوریل اور دوسرا
مصنوع پڑھ کر بڑی خوشی ہوئی بار بار تحریک ہو رہی تھی کہ اس سلسلہ میں
تفسیر کبیر والا ممنون بدر میں آنا چاہیے۔ یہ سب کچھ اچانک دیکھ کر دل کو
لیکن ہوئی۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

محترم مولانا صاحب! آپ کی دعاؤں کا شکر یہ حقیقت یہ ہے کہ مہابہ
کے نیچے میں بھرن ضیاء الحق کی لاؤ لشکر سمیت ہلاکت ہر پہلو سے اتنا بڑا نشان
ہذا قدر احمدیت کا ظاہر ہوا ہے کہ جس پر جس قدر بھی سجدات شکر بجلائیں
کم ہے۔ دیکھو جو کوئی دیدہ عبرت نگاہ ہو۔

(۴)۔ محترمہ صدیقہ صاحبہ امریکہ سے تحریر فرماتی ہیں:-
خدا کرے بدر اخبار کا محمدیہ اور Paraphrase اچھے بنتے جاتیں جب
Paraphrase ٹھیک نہ ہو تو کافی مشکل سے پڑھا جاتا ہے۔

محترمہ صدیقہ صاحبہ! آپ کی شکایت درست ہے۔ کوشش جاری ہے
چنانچہ گذشتہ دو پرچے غیر معمولی طور پر صرف Paraphrase ہوئے ہیں۔ کارکنان
کافی توجہ سے کتابت و طباعت کا معیار بلند کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔
بجز اہم اللہ تعالیٰ۔ Paraphrase کے لئے پیش رفت نہیں ہو سکی یہ معاملہ بھی
زیر کاروائی ہے۔ (ایڈیٹوریل)

لوگ گواہ ٹھہریں کہ آج پاکستان کے مولوی دین خدا کی ایسی خدمت کر
رہے ہیں جس کی نہ خدا اجازت دیتا ہے نہ اس کا رسول (صلی اللہ
علیہ وسلم)۔

قادیان دارالامان میں عالمگیری جمعیت احمدیہ کے ۹۲ ویں سالانہ کاروبار اور انعقاد

صد سالہ جشن شکر کے اعزاز میں مقاصد اور اس کا پروگرام

اسی اجلاس کی پہلی تقریر مذکورہ عنوان پر محترم مولوی محمد انعام صاحب عہدہ صدر مجلس افسر اشد ترقی قادیان کی ہوئی آپ نے بتایا کہ تیرہویں صدی ہجری کے اواخر میں دنیا نے ایک ایسے دور کا نظارہ کیا جس میں تمام شیطانی طاقتیں اور دجالی قوتیں عروج پر آگئی تھیں جس نے انسان کی تمام اخلاقی اقدار کا خاتمہ کر دیا۔ دوسری طرف اسلام کی گزردہ حالت کو دیکھ کر عیسائی دنیا اپنی فحش کے یقین میں یہ بلند بانگ دعاوی کر رہی تھی کہ ہندوستان میں دیکھو جو کچھ مسلمان نہیں دیکھتے۔ براعظم افریقہ عیسائیت کی جھبھی ہے اور وہ وقت آگیا ہے کہ مگر معظم پر بھی عیسائیت کا جھنڈا لہرایا جائے گا۔ (العیاذ باللہ) ایسے نازک وقت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور آپ کے ذریعہ اکناف عالم میں قائم ہوئے عظیم الشان روحانی انقلاب کا ذکر کرتے ہوئے فاضل مقرر نے بتایا کہ اشد ترقی کے فضل سے جماعت احمدیہ کی زندگی کی پہلی صدی میں جماعت کو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے ضمن میں ایسی مثالی خدمات کی توفیق و سعادت عطا ہوئی ہے کہ جس کی نظیر سوائے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے جہد مبارک کے اور کسی دور میں نہیں مل سکتی۔ چنانچہ خدمت قرآن، ترقی کیمیا، نفس اور مالی و جانی قربانیوں کا تقصیر سے جائزہ لینے ہوئے مقرر صاحب نے بتایا کہ جشن شکر کا ہر پہلو اشد ترقی کے فضل و کرم سے اس قدر تابناک اور روشن ہے کہ دل خدا کی حمد سے لبریز ہو جاتا ہے۔ آپ نے اپنی تقریر میں ہندوستان کے لئے مرتبہ صد سالہ جشن شکر کا تقصیر پروردگاریم احباب کی خدمت میں پیش کیا نیز جو ملی نمائندوں کے اتمام کے سلسلے میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی روشنی میں تفصیل بیان کی۔

ذکر جمعیۃ علیہ السلام

اس اجلاس کی دوسری تقریر مذکورہ عنوان پر محترم ملک مسطرح الدین صاحب ایم اے ناظم وقف عہدہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ خاتم الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے قبل کمال حضرت مرزا انعام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام کے اخلاق و شمائل کے بحر بیکیاں کو گورہ میں بند کرنا محال ہے۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت مطلق۔ رواداری۔ مخالفین سے حسن سلوک اور پیشوا ان مذہب و بزرگان کے احترام کے متعلق بعض نہایت ایمان افروز واقعات بیان فرمائے۔

اس کے بعد محکم مولوی احمد صالح صاحب نے ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔

اختتامی خطاب

اس مقدس جلسے کا اختتام کرتے ہوئے صدر جلسہ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے فرمایا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلسہ سالانہ کے اعزاز میں و مقاصد بیان فرماتے ہوئے ایک غرض پر بھی فرمائی تھی کہ جو بھائی اس عرصہ میں میرے فانی سے انتقال کیا جائیگا اس جلسہ میں اس کے لئے مغفرت کی دعا کی جائے گی۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے اس غرض کے پیش نظر اس سال غوث شہ تہم نام موصیوں کے اسماء پیش کئے۔ اس کے بعد آپ نے اسٹیٹ گورنمنٹ اور افسران کا اور مرکزی حکومت کا شکریہ ادا کیا کہ گزشتہ سالوں کی نسبت خلیفہ حکام اور اسٹیٹ اور مرکزی حکومتوں نے بیرونی ممالک سے آئے والے زائرین کو جلسہ سالانہ میں شمولیت کی اجازت دی۔ اگلے سال کا جلسہ ہماری جماعت

کی دوسری صدی کا پہلا جلسہ ہوگا اس میں شرکت کے لئے اکناف عالم سے کثیر تعداد میں احباب اپنے داعی مرکز قادیان میں تشریف لائیں گے۔ لہذا ان کو کم از کم تین ماہ قبل اجازت نامہ جاری کرنے کی ہدایت جاری کی جائے گی اس کے بعد آپ نے فرمایا کہ الحمد للہ جتنا شکر کریں کم ہے کہ ہمارے پیارے رب نے جماعت احمدیہ کی پہلی صدی کے آخری جلسہ میں شرکت کی توفیق عطا فرمائی۔

آج ہماری جماعت کی ایک تاریخ بن رہی ہے۔ اب جبکہ اشد ترقی نے ہمیں اس جلسہ میں شرکت کی توفیق عطا فرمائی ہے، دل کی گہرائی سے ہماری یہ دعا ہے کہ ہمیں اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے ساتھ مرکز سلسلہ میں آئندہ سال سالانہ میں شرکت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مولود مسکن قادیان کی مقورس بستی میں آکر برکتوں سے بھر پور حصہ حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

آپ نے بتایا کہ اس سال بڑا قافلہ پاکستان سے آیا ہے۔ اس کے علاوہ تنزانیہ، انڈونیشیا، بھارت، ایران، بونیری وغیرہ دور دور ممالک سے بھی مسیح احمدیت کے پر دانے یہاں تشریف لائے ہوئے ہیں۔ اسی طرح ہندوستان کے تمام اطراف سے اجنبی کرام کثیر تعداد میں دیوار مسیح میں آج جمع ہوئے ہیں۔ اس جلسہ کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھوں سے رکھی ہے اس لئے اس روحانی اجتماع میں شرکت کی توفیق بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے بہت بڑی سعادت ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغام میں جو اس جلسہ کے لئے ارسال فرمایا ہے، اس میں اشد ترقی کا اظہار فرمایا ہے کہ کاش مجھے بھی اس جلسہ میں شرکت کی توفیق ملتی! محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے نہایت وقت بھری آواز میں اور پر جذبات الفاظ میں حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کو مخاطب

کئے کہ کیا کہ ہماری جان سے زیادہ عزیز حضور! ہم نے آپ کا پیغام سنا ہے۔ ہم نے اپنی ڈنڈوں میں آپ کو یاد رکھا اور حضور کی عازری عمر کے لئے بہت دعائیں کیں آپ ہمارے لئے دعا کریں۔ کہ ہم حضور کے ارشاد عالیہ یاد کرنے والے ہوں۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے امیران راہ مولیٰ کی رہائی کے جلد سامان پیدا ہونے اور اس طرح ہماری خوشیوں میں شرکت کی توفیق ملنے کے لئے دعا کی درخواست کی۔ آپ نے بتایا کہ جس بابرکت دور خلافت سے ہم گنت رہے ہیں یہ فتوحات کا قد ہے، غلبہ اسلام کا دور ہے۔ اس دور میں الہی تائید و نصرت کے کئی نشانات دیکھے ہیں اور بھی بے شمار نشانات دیکھنے والے ہیں۔ ہمیں اشد ترقی کی توفیق کیسا تھ زندگی گزارنے کی توفیق دے۔

ہمارے آقا مولیٰ حضرت آدم سے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو اعلان فرمایا تھا کہ رضیتے بائید زبیراً بالاسلام دیناً و بھخون نبینا۔ پس ہی چیزیں ہیں جو ہم کو خدا کی طرف سے عطا ہوئی ہیں۔ ہی عورتوں جن کے گرد ہم نے گھومنا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے الہاماً فرمایا کہ کون ہے جو کہ من محمد صلی اللہ علیہ وسلم نقباً زرع من علم و تقسم پس حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ وابستگی ہماری دینی و اخروی جلائی و بہبودی کے لئے ضروری ہے۔

آپ نے بتایا کہ اکناف عالم میں اسلام کے غلبہ کے لئے صد سالہ پروگرام کی کامیابی کے لئے دعائیں کرنا چاہیے۔ ہمارے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بہت تیزی سے آگے بڑھ رہے ہیں۔ آپ کے قدم سے قدم ملانا ہمارا فرض ہے۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے مقدس ارشادات میں سے بعض روح پرور اور ایمان افروز اقتباسات سنائے۔

اس کے بعد آپ نے نہایت پرورد اور پورے ملی اجتماعی دماغ کی جس میں اسلام داعیت کے عالمگیر غلبہ کے لئے حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) کے مقاصد عالیہ میں جوہر اور کامیابی کے لئے دماغ کی تسمیہ۔ تمام جلسہ گاہ میں سوائے سسکیوں اور رونے کے کوئی اور آواز نہیں سنائی دے رہی تھی۔ اجتماعی دماغ کے بعد سارا جلسہ گاہ نعرہ بکریا اور مختلف اسلامی نعروں سے گونج اٹھا اس کے ساتھ ہی جماعت احمدیہ کی پہلی صدی کا آخری جلسہ نہایت خیر و خوبی اور برکتوں اور برکتوں کو لیتے ہوئے اختتام پذیر ہوا۔

ذوالحجہ ۱۴۰۹ھ - جلسہ لاند کے ایام میں خیر و خیر کی نمازیں جلسہ گاہ میں اور دیگر نمازیں مردوں کے لئے مسجد اقصیٰ میں اور مشورات کے لئے مسجد مبارک میں ہوتی تھیں۔ البتہ مورخہ ۱۹ کو بارش ہو جانے کی وجہ سے ظہر و عصر کی نمازیں مسجد اقصیٰ میں پڑھی گئیں نیز دو سہ دن کا دوسرا اجلاس بھی مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا۔ نماز پنجگانہ - روزانہ صبح پانچ بجے مسجد اقصیٰ میں نماز تہجد باجماعت کا انجام تھا مندرجہ ذیل بزرگان کو نماز تہجد پڑھانے کی سعادت حاصل ہوئی۔ مکرم حافظ مظہر احمد صاحب، مکرم مولانا محمد دین صاحب، مکرم حافظ صاحب، خیر الدین صاحب اور خاکسار محمد سعید صاحب صبح نماز

درس القرآن

روزانہ بعد نماز فجر مختلف قرآنی امور پر درس دینے کی سعادت مندرجہ ذیل علماء کرام کو حاصل ہوئی۔ مکرم مولانا شریف احمد صاحب، امینی ایڈیشن ناظر رحمة ربیعہ، مکرم نذیر احمد صاحب، ریحان مریدی، سلطان پاکستان۔

تعارف :- سیدنا حضرت سیدنا علیہ السلام نے جلسہ لاند کے قواعد میں سے ایک یوں بیان فرمایا۔ ایک عارضی فائدہ ان جلیوں میں یہ بھی ہو گا کہ ہر ایک نئے سال میں جس قدر نئے سبب اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ میں پر حاضر ہو کر اپنے پیلے سببوں

کے منہ دیکھ لیں گے اور دشمنی ہو کر آپس میں رشتہ توڑ دو تعارف ترقی پذیر ہوتا رہے گا۔ چنانچہ اس ارشاد کے مطابق مورخہ ۲۰ اور ۲۱ کی صبح نماز کی ادائیگی کے بعد بیرونی محکمہ سے آئے ہوئے جہانان کرام کا تعارف کرایا گیا اور اسی طرح اندرون ملک سے اصحاب بیعت مشدہ زائرین کا بھی تعارف کرایا گیا جو سبہ حوایانہ افزہ ثابت ہوا۔

تقریب نکاح

مورخہ ۱۸ اور ۱۹ دسمبر بعد نماز مغرب و عشاء مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب نے چند نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ آنحضرت نے مسنون آیات کی تلاوت کرنے کے بعد فرمایا ان آیات کی نکاح کے موقع پر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تلاوت فرمایا کرتے تھے۔ ان آیات میں تصوی اللہا پر بہت زور دیا گیا ہے اور اس کے مختلف کوائف بھی بتائے ہیں۔ ان آیات میں ایک جگہ یہ بیان فرمایا کہ تم متعبد! تم نماز اور اس کے رسول کی اطاعت کیا کرو۔ تمہارے تمام امور میں خواہ دینی ہوں، دنیاوی ہوں یا معاشرتی ہوں قبول تسلیم و تسلیم کو اختیار کرنا چاہیے۔

محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے سیدنا حضرت مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا اقتباس سنایا جس میں قول سرید اختیار کرنے پر زور دیا گیا تھا۔

نکاح کے موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو آیات پڑھا کرتے تھے ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ پتی پکی مضبوط اور نمیکہ دانی اور معروف باتیں کہا کریں آپس میں ہم دیکھتے ہیں کہ ظریفی اپنے اغراض اور مدعا کو پانے کیلئے جس قسم کی چالیں باتیں بناتے ہیں اور قول سرید کو ٹھونٹ نہیں دیکھتے ہیں جس کے نتیجے میں جماعت کی تسمیہ کیا (اپریا ہوتی ہے)۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ زندگی کو مظفر و منصور بنانے کے لئے بہت بڑی کوششیں کرنی ہیں۔ اگر جماعت احمدیہ کے افراد خدا تعالیٰ کی ہدایت

کے مطابق تقویٰ اور قوراسید کی بنیاد پر رہتے طے کیا کریں تو ہر قسم کے مقبول اور کمزوریوں اور مختلف پیچیدگیوں سے نجات حاصل کر سکتے ہیں اس خطاب کے بعد آنحضرت نے ایجاب و قبول کا فریضہ ادا فرمایا۔

جوہلی کبھی کا اجلاس

مورخہ ۱۹ اور ۲۰ کو رات کے

آنحضرت سے بہت دیر تک صدرال جوہلی کبھی کا اجلاس زیر ہدایت محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب منعقد ہوا جس میں ہندوستان بھر میں صدرال جوہلی وسیع پیمانے پر منانے کے لئے مختلف فیصلے اور مضبوط بنائے گئے اس طرح اس سال کا یہ جلسہ سالانہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوا۔ اللہ علی ذالک

صحف سابقہ میں پیشگوئیاں: بقیہ ما

پس صحف سابقہ کی متذکرہ بالا پیشگوئیوں اور بیان کردہ عملاتوں سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود ہی تمام انبیاء سابقین کا موجود ہے اور آپ کی لائی ہوئی شریعت ہی تمام انبیاء کی موجود ہے اور ہم صمیم قلب سے یہ اقرار کرتے ہیں

بنا اسرائیل کو یہ بات عجیب معلوم ہوگی مگر باوجود اس کے اللہ تعالیٰ اس اصحابی نبی کو بادشاہت دے گا اور خدا کی بادشاہت جو اسرائیل سے لے ڈا جائے گی اور اس کے بعد یہ باغ ایک دوسری قوم کے سر پر ڈرا جائے گا۔ یعنی امت محمدیہ کے جو اس کے میوے لاتی رہے گی یعنی خدا تعالیٰ کی عبادت کو دنیا میں قائم رکھے گی جو شخص بھی انصاف کے ساتھ خود کو لے گا ماضی ہو وہ معلوم کر سکتا ہے کہ حضرت مسیح کے بعد ظاہر ہوئے دوسرے مدعیوں میں سے سوائے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کوئی بھی اس پیشگوئی کا مستحق نہیں ہو سکتا۔ اور آج فریضہ کے کناروں تک اس حقیقت اور صداقت کو ارشاد پھیل چکی ہے کوئی نہیں جو اس کا انکار کر سکے۔

وہ پیشوا ہمارے ہیں اور مسارا نام اس کا ہے محمد و نبرہا ہی ہے سب پاک ہیں پیغمبر اکرم کے پیغمبر ایک از خود ہے برتر خیر اور کئی ہی ہے وہ آج شاہ دین ہے وہ تابع نہیں ہے وہ طیب دین ہے ان کی شہادتی ہے (المسیح الموعود) اللہم صل علی محمد و علی آل محمد وبارک وسلم انک حمید مجید

نہایت افسوسناک سائنسہ از حال

قادیان ۳ جنوری ۱۹۸۹ء نہایت افسوس کے ساتھ یہ خبر دی جاتی ہے کہ قادیان کے ایک ہونہار نوجوان عزیز مکرم ممتاز احمد صاحب ناصر بن مکرم غلام حسین صاحب درویش مورخہ یکم جنوری ۱۹۸۹ء کو شام تقریباً پانچ بجے قادیان سے سربراہی کلر میٹر دور اپنے کام پر جاتے ہوئے بعض نا معلوم افراد کے ہاتھوں شہید کر لئے گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

قال عزیز مورف کی دستگی گھڑی، نقدی اور سکوتر سے گرفتار ہو گئے و بعد میں سکوتر میں سے من گیا) جینہ حالات کے مطابق عسکر مورف مورخہ یکم جنوری کو قادیان پاکستان جانے والے بعض درویشانی کرام کے قافلے کے ساتھ بزرگیوں کے ساتھ باڈر گئے تھے واپس سارھے چار بجے قادیان آئے یہاں سے عزیز مکرم شمس الدین صاحب مبارک کے ساتھ سکوتر پر کوٹ ٹوڑوں پر روانہ ہوئے یہاں وہ ایک عرصہ سے پرائیویٹ میٹرکولر پر کورہ تھے موضع کوٹ ٹوڑوں سے پیری کافی فاصلہ اندازاً آٹھ کلومیٹر ہے وہاں سے انہوں نے واپسی سکوتر پر (باقی تلاحظہ کیجئے ص ۱۰ پر)

اعلانِ اجابہت جگہ اللہ کا۔ ۱۹۸۹ء

اللہ تعالیٰ اُن کے اموال میں برکت رکھ دیتا ہے

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
 بعض لوگوں کے دل میں خیال پیدا ہو سکتا ہے کہ آٹھ دن ام پر
 چندے لگا سکتے جاتے ہیں کہاں تک برداشت کریں... ایسے شبہات تخلیق
 دنیا داری کے رنگ میں پیدا ہوا کرتے ہیں۔ اور ایسے لوگوں کو توفیق بھی
 نہیں ملتی۔ لیکن جو لوگ فیضِ خدا تعالیٰ کے لئے قدم اٹھاتے ہیں اور
 اُس کی مرضی کو ہی مسدود کرتے ہیں۔ اور اس نہاد پر جو کچھ بھی خدمت
 دین کرتے ہیں اُس کے لئے اللہ تعالیٰ خود انہیں توفیق دے دیتا
 ہے۔ اور اعطاءِ حکمتِ الہیہ کے لئے جن اموال کو وہ خرچ کرتے ہیں ان میں
 برکت رکھ دیتا ہے۔ وہ شخص بڑا نادان ہے جو یہ خیال کرتا ہے کہ آٹھ
 دن ام پر... جتنے پڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ بار بار فرماتا ہے: **وَعَلَّهِ خَيْرٌ اَمِّنَ
 السَّمَاوَاتِ وَالْاَرْضِ۔** یعنی خدا تعالیٰ کے پاس آسمان و زمین کے خزانے
 ہیں۔ منافق اُن کو سمجھ نہیں سکتے لیکن مومن اس پر ایمان لاتا اور یقین کرتا
 ہے۔ یہ سچ کچھ کہتا ہوں کہ اگر سب لوگ جو اس وقت موجود ہیں اور اس
 سلسلہ میں داخل ہیں یہ سمجھ کر کہ آٹھ دن ام پر بوجھ پڑتا ہے۔ وہ پتھر
 ہو جائیں اور نخل سے یہ کہیں کہ ہم کچھ نہیں کر سکتے تو خدا تعالیٰ ایک اور
 قوم پیدا کر دیکھا جو ان سب اختراعات کا بوجھ خوئی سے اٹھائے اور
 پتھر بھی سلسلہ کا احسان دے گا؟

۱۔ لفظ ذاتِ جہد ہشتہ ص ۳۶ تا ۳۶۹

حضرت علیہ السلام کا یہ نصیحت افسر و افسر اور افسر ہر احمدی مرد و زن کے
 لئے فکریہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسی کی گہرائی میں اترنے
 اور ہر آن اُس کے ہم ہاشان نقاضوں کو یوراکر دے پلے جانے کی توفیق
 عطا فرماتا رہے۔ آمین

ناظر بریت المال اقل قادیان

مشہورہ نامہ و کتابت احمدیہ

جیسا کہ اجابہ کو معلوم ہے کہ بالغ بچوں و بچیوں کے با برکت رشتوں کو
 ملنے کرانا ایک اہم معاشرتی و جماعتی امر ہے۔ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی تعلیم کے پیش نظر اور روایتِ سلسلہ کی روشنی میں یہ ضروری ہے کہ جماعت
 کے اندر ہی اپنے بچوں کے رشتے طے کرانے چاہئیں۔ اسی غرض کے لئے نظارت
 دعوت و تبلیغ کے تحت شعبہ رشتہ نافہ قائم ہے۔ جس میں قابل شادی و نکاح
 و اراثت کے کوائف ریکارڈ کئے جاتے ہیں۔ اور اجابہ کو رشتے طے کرنے
 میں نظارت کا یہ شعبہ راہ نمائی کرتا اور تعاون دیتا ہے۔ اور نظارت
 عہد پیران جماعت و مبلغین کو بھی بار بار توجہ دلائی رہتی ہے کہ احمدی بچوں
 بچیوں کے رشتے طے کروانے میں اجابہ جماعت کی مدد فرمائیں۔

حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو بھی اب اس امر کی طرف
 خصوصی توجہ دے گا۔ امید ہے کہ عہد پیران جماعت و مبلغین کو بھی اس اہم
 معاشرتی امر کی طرف خصوصی توجہ دے دیں گے اور اپنی مساعی سے نظارت دعوت
 و تبلیغ کو بھی مطلع کرتے رہا کریں گے۔

ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

کیا آپ نے صد سالہ چوٹی کا پتھر
 ادا کر دیا ہے؟

جسٹس اجابہت جماعت احمدیہ بھارت کی خدمت میں اظہارِ عقیدت ہے کہ
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 نے اس سال جلسہ سالانہ لندن کے انعقاد مورخہ ۲۸ تا ۳۱ جولائی ۱۹۸۹ء
 کی منظوری مرحمت فرمادی ہے یہ جلسہ سالانہ اسلام آباد
 (TILFORD SURREY) برطانیہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔
 لہذا جو اجابہت و خواتین اس جلسہ سالانہ میں شمولیت کے خواہش
 مند ہوں وہ اپنے امیر صاحب / صدر صاحب جماعت کی معرفت اپنے کوائف
 نظارت ہذا میں ارسال فرمائیں۔ اس تعلق میں ایک سرکلر بھی نظارت ہذا
 کی طرف سے جاری کیا جا چکا ہے۔ جس پر کوائف بھیجنے کا تفصیل درج
 ہے۔ نیز اجابہت جماعت سے اس جلسہ سالانہ کی کامیابی کے لئے دعا کی
 درخواست ہے۔

ناظر امور عامہ

درخواست و دعاؤ اظہارِ شکر

مکرم و محترم رہنمائی جان ناصرہ بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم مستود احمد صاحب
 خورشید آف کراچی گروہ میں پختری کی وجہ سے تھیلیں ہیں۔ ڈاکروں کا
 کہنا ہے کہ پختری بہت بڑی ہے۔ اور اس کی وجہ سے غالباً گروہ بھیجی کام
 نہیں کر رہا ہے۔ انہوں نے خدشہ ظاہر کیا ہے کہ آپریشن کر کے گروہ ہی
 نکالنا پڑے گا۔ سخت تشویش لاحق ہے۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام درویشان قادیان و اجابہ جماعت
 سے دعا کی درخواست ہے۔ دعا کریں شافی مطلق بغیر آپریشن کے ہی معجزانہ
 رنگ میں صحت کا ملہ و عابد عطا فرمائے اور کام کرنے والی طبی زندگی عطا
 فرمائے۔ آمین ثم آمین۔

میرے قادیان میں قیام کے دوران خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے معزز افراد درویشان قادیان و دیگر اجابہ نے عاجز کے ساتھ حد درجہ
 محبت و شفقت کا سلوک کیا میں اُن سب کا ذوق پر احسان مند اور
 ممنون ہوں۔ خدا تعالیٰ انہیں اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔
 یہ چند دن جو ہیں نے اس مقدس لمبے میں آپ سب کے دربار سے
 گزارے میری زندگی کی متاع عزیز ہیں۔

ازراہ مکرم دعا کریں خدا تعالیٰ مجھے اور میرے اہل و عیال کو اسلام و
 وحدت کی خدمت سے نوازے اپنی رضا کی راہوں پر چلائے اور انجام
 بخیر کرے۔ آمین ثم آمین

خاکسار۔ شجر احمد فاروقی (مسنوری) لندن حال دارالامان قادیان

وفات

مکرم سید شہیر احمد شاہ صاحب مقیم کنڈا حال ربوہ یہ اطلاع
 دیتے ہیں کہ ان کے والد مکرم بشیر احمد شاہ صاحب (سابق میجر دو خانہ
 خدمت خلیفہ گول بازار ربوہ ۱۲ نومبر ۱۹۸۸ء کو دل کا دورہ پڑنے سے
 وفات پا گئے ہیں۔ ان کا یلہ ۱۳ تا ۱۵ راجستون۔
 مرحوم کی پیدائش ۱۹۱۵ء کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر ایماندار کو صبر
 جمیل عطا فرمائے۔ اور مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا
 فرمائے۔ آمین

رادار

دوسری اور آخری قسط

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہویں

صحف سابقہ میں پیشگوئیاں

از محترم مولانا شریف احمد صاحب ایف آئی اینٹل ٹائمر دعوت و تبلیغ قادریان

حقوق نبی کی پیشگوئی

حقوق نبی نے حضرت مسیح سے ۶۲۶ برس پہلے پیشگوئی کی تھی کہ:-
 دو خدا تیرے اور وہ قادوس
 کوہ فاران سے آیا سلاہ اس
 کی شہادت سے آسمان چھپ
 گیا اور زمین اس کی حمد سے
 معمور ہوئی۔ (حقوق باب ۱)
 اس پیشگوئی میں کوہ فاران جس کی
 وضاحت کی گئی ہے کہ علاوہ ان کے
 کا نام بھی بتا دیا گیا ہے۔ کیونکہ خود کے
 معنی ہی ہیں بہت شریف کیا گیا۔
 اور اس میں کیا شک ہے کہ آج رسول
 اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر وہ پیشگوئی
 واقع ہوئی ہے۔ تمام زمین پر پھیلے ہوئے اور نام
 ہی ہو گئے ہیں۔

حضرت سلیمان کی پیشگوئی

حضرت سلیمان عالیہ السلام کی ایک
 بڑی بڑی پیشگوئی ہے جو لفظ لفظاً
 رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس
 تاریخ ذات میں پوری ہوئی ہے لیکن
 میں صرف اختصاراً نام اور دس ہزار
 کی حد تک پیش کرنا ہوں۔ فرمایا:-
 میرا محبوب شریخ و سفیر
 ہے وہ ہزار آدمیوں میں
 چھڑے گا کی مانند وہ کھڑا ہوتا
 ہے..... ہاں وہ میرا عشق
 انگیز ہے۔

(غزوات الغزوات باب ۱۰ آیت ۱۶۱۰)
 واضح رہے کہ ابراہیم میں محمدین
 لکھا ہے اور انگریزی بائبل میں
 اور اس کا ترجمہ اردو بائبل میں سہرا
 عشق انگیز کیا گیا ہے۔ یہ پیشگوئی واضح
 طور پر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم پر چھپا ہوتی ہے۔
 آپ ہی حضرت موسیٰ کی پیشگوئی
 کے مطابق دس ہزار قدوسوں
 کے سردار ہونے کی پیشگوئی میں فاران
 کی چوٹیوں پر سے گذرتے ہوئے کہ

میں فاتحانہ طور پر داخل ہوئے جبکہ
 حضرت مسیح کے ساتھ تو صرف
 دس حواری رہ گئے تھے۔

یسعیاہ نبی کی پیشگوئی

یسعیاہ نبی کی کتاب بھی رسول اکرم
 صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں سے
 بھری پڑی ہے۔ بنو اسرائیل نبی
 اسرائیل کے بھائی تھے اور قریب
 جو کہ حضرت اسماعیل کے بیٹے تھے
 ان کی اولاد تھے جس کی یہ اولاد
 حجاز میں آباد ہے۔ چنانچہ یسعیاہ
 باب ۲۱ میں لکھا ہے:-

و عرب کی بابت الہامی کلام
 عرب کے صحرا میں تم رات کاٹو
 گے اسے دو اینٹوں کے قافلہ
 پانی کے پیالے کا استقبال
 کرنے آؤ اور تیرا کی سرزد ہونے
 کے باشندوں روٹی کے
 بھاگنے واسطے کے گھنے گونڈے
 کیونکہ وہ تلواروں کے سیاہی
 سے ننگی تلوار سے اور کھینچو
 ہوئی کمان سے اور جنگ کی
 شدت سے بھاگے ہوں کیونکہ
 خداوند نے مجھ کو یوں فرمایا
 ہنوز ایک برس مزدور کے
 سے ایک ٹھیک برس یوں
 قریب کی تماری شہمت جا
 رہے گی۔ اور تیرا نڈوں
 کے جو باقی رہے قریب کے
 بہادر لوگ گھٹ جائیں گے
 کہ خداوند اسرائیل کے خدا
 نے یوں فرمایا:-

رہا آیت ۱۷ تا ۱۸

اس پیشگوئی میں رسول کریم نبی
 اللہ علیہ وسلم کی ہجرت کے ایک
 سال بعد جو جنگ بدر ہوئی تھی اس
 کا ذکر کیا گیا ہے۔ اس میں بنو
 قریب یعنی مکہ اور مکہ کے ارد گرد
 رہنے والے۔ گ بہت بڑی طرح
 سے مسلمانوں سے ہائے اور ان کی
 تلواروں اور کمانوں کی تابانی

نہایت ذلت سے لپٹا ہوئے اس
 پیشگوئی کے اوپر صاف لکھا ہے
 و عرب کی بابت الہامی کلام۔ اور
 اس میں تیرا اور قریب کو عرب کا علاقہ
 قرار دیا ہے اس سے معلوم ہوتا
 ہے کہ خدا تعالیٰ کے الہام کے مطابق
 ۱۸ برس قبل مسیح جو یسعیاہ کا
 زمانہ تھا اس وقت حجاز میں اسرائیل
 کی اولاد بس رہی تھی۔ عرق بنو
 لفظ نگاہ سے بھی دیکھیں یہ ثابت
 ہے کہ قریش بنو اسمعیل تھے اور
 فاران بائبل کے مطابق وہیں
 علاقہ ہے جس میں بنو اسمعیل
 رہے۔ اور جن میں سے حضرت محمد
 مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور
 ہوا۔

انجیل کی پیشگوئی

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 کے متعلق انجیل میں پیشگوئیاں
 تو بہت ہیں لیکن حسب گنجائش صرف
 ایک پیشگوئی پیش کی جاتی ہے۔
 متی باب ۲۱ میں انگورستان کی
 تمثیل پیش کرتے ہوئے حضرت
 مسیح علیہ السلام فرماتے ہیں:-
 وہ یہ ایک اور تمثیل سنو
 ایک گھر کا مالک تھا جس نے
 انگورستان لگا یا اور جب
 میوہ کا موسم آیا اس نے
 اپنے نوکر کو باغ بان
 کے پاس بھیجا کہ اس کا پھل
 لائیں میرا باغ بانوں نے
 اس کے نوکروں کو کتے کر
 ایک کو پٹا اور ایک کو مار
 ڈالا اور ایک کو پتھر مارا
 پھر اس نے اور نوکروں کو
 جو پہلوں سے بڑھے کہ
 تھے بھیجا۔ انہوں نے ان
 کے ساتھ بھی ویسا ہی کیا
 آخر اس نے اپنے بیٹے
 کو یہ کہہ کر بھیجا کہ وہ
 میرے بیٹے سے ڈبے گے

لیکن باغ بانوں نے بیٹے کو
 دیکھا آپس میں کہنے لگے وارث
 یہی ہے آؤ اسے مار ڈالیں
 کہ اس کی میراث ہماری ہو
 جائے۔ اور اسے پتھر کے
 اور انگورستان سے باہر لے
 جا کر قتل کیا جب انگورستان
 کا مالک آئے گا تو ان باغ
 بانوں کے ساتھ کیا کرے گا
 وہ اسے لہے ان بدوں کو
 نبری طرح مار ڈالے گا اور
 انگورستان کو اور باغ بانوں
 کو سوئے گا۔ جو اسے موسم
 برمیوہ پہنچا میں یسوع نے
 انہیں کہا کہ کیا تم نے نوشتوں
 میں کبھی نہیں پڑھا کہ جس پتھر
 کو راج گروں نے نالیند کیا۔
 وہی کوئے کا سرا ہوا۔ یہ
 خداوند کی طرف سے ہے اور
 ہماری لشروں میں عجیب
 اس لئے ہیں تم سے کہتا ہوں
 کہ خدا کی بادشاہت تم سے
 لے لی جائے گی۔ اور ایک
 قوم کو جو اس کا میوہ لائے
 دی جائے گی۔ جو اس پتھر
 پر سے کا چور ہو جائے گا
 جس پر وہ گرے گا اسے
 پائیں ڈالے گا۔

رہا آیت ۱۷ تا ۱۸
 یہ تمثیل جو حضرت مسیح نے بیان
 فرمائی ہے۔ اس میں آپ نے انبیاء
 کی تاریخ شروع سے لے کر آخر تک
 تمثیلاً دہرایا ہے۔ انگورستان سے
 مراد دنیا ہے۔ باغ بانوں سے مراد
 بنی نوع انسان ہیں۔ اور مالک کے
 ٹیکس سے مراد نیکی اور تقویٰ اور
 خدا کی عبادت کرنا ہے۔ مزدوروں
 سے مراد اللہ تعالیٰ کے انبیاء ہیں
 جو کتے بعد دیگرے دنیا میں آتے
 رہتے۔ اور خدا کے بیٹے سے مراد
 خود مسیح ہیں۔ گھر باغ بانوں نے
 ان کو صلیب پر لٹکا دیا گونے کا
 پتھر جنہیں راج گروں نے نالیند
 کیا ہے مراد حضرت اسمعیل علیہ
 السلام کی اولاد ہیں جنہیں بنو اسرائیل
 ہمیشہ حقارت کا نظر سے دیکھتے تھے
 ان میں ایک نبی ظاہر ہوا جس کے
 ذریعہ سے تمام مشرکین ختم کر دی
 جائیں گے اور وہ آخری مشرکین لائے
 رازا ہو گا۔
 رہا آیت ۱۷ تا ۱۸ کے پتھر سے مراد

منقولات احمدی نشست پر اہم فیصلے سے خلق ہو گیا

لندن ریلوے پرورش جماعت احمدیہ کی پریس ریلیز کے مطابق یہ اطلاع درست نہیں ہے کہ جماعت احمدیہ کا ایک فرد پنجاب اسمبلی کی نشست پر بلا مقابلہ منتخب قرار دے دیا گیا ہے۔ جماعت احمدیہ کا کوئی فرد انیکشن میں صرف اس صورت میں حصہ لے سکتا ہے جب وہ خود کو غیر مسلم قرار دے مگر چونکہ جماعت احمدیہ خود کو مسلم سمجھتی ہے اور اس کو اس بات کی پرواہ نہیں کہ کوئی حکومت یا اس کی اسمبلی اس کے بلا میں کیا فیصلہ کرتی ہے اس لئے اس کا کوئی فرد بھی انتخابات میں حصہ نہیں لے سکتا جماعت کے پریس سیکرٹری رشید احمد چوہدری نے کہا ہے کہ اگر کوئی احمدی خود کو غیر مسلم قرار دے کر اقلیتی نشست کا امیدوار ہوگا تو وہ جماعت سے خارج ہو جائے گا۔ اور جماعت احمدیہ سے اس کا کوئی تعلق نہیں ہوگا۔

(روزنامہ ملت لندن ۸۸-۱۱-۲۰۱۱)

یوم و ماہ کے رنگاری امیران راہ مولیٰ

لندن (پ۔ر) جماعت احمدیہ مائیکرو کی پریس ریلیز کے مطابق جمعہ ۱۱ نومبر کو دنیا بھر میں یوم و ماہ کے رنگاری امیران راہ مولیٰ منایا جا رہا ہے اس سے ایک روز پہلے جمعرات ۱۰ نومبر کو نفلین روزہ رکھا جائے گا۔ جمعہ کو نفلین اور پیر کو ماٹھی جائیں گی۔ ہفتہ اور اتوار کو مختلف مقامات پر جلسے ہوں گے جس میں پاکستان میں قید احمدیوں کے اعانت بیان کیے جائیں گے اور صدر پاکستان جناب نظام الحق خان سے اپیل کی جائے گی کہ ان قیدیوں کو رہا کیا جائے اور جن افراد کو مارشل لا کے تحت عدالتوں نے گرفتار کیا ہے ان کے مقدمات سول عدالتوں میں منتقل کیے جائیں تاکہ انصاف کے تقاضے پورے ہو سکیں۔

(روزنامہ جنگ لندن ۸۸-۱۱-۱)

قیدانے پرانہ ہی اساتذہ کی چاہی گئی ہے پیری اوڑھے دشمن بدو اور وقت اور روپوں کی چاہی

از منظوم کلام حضرت مرزا غلام احمد امام جماعت احمدیہ بر وقتہ جاریہ سالانہ روزہ ۱۹۸۳ء اس کی روشنی میں مندرجہ ذیل خبر نکالنے فرمائیے! (ایڈیٹر)

پاکستان میں لوگ غیبیاد کا نام پھیلنے لگے ہیں

اسلام آباد یکم جنوری ۱۹۸۳ء پاکستان پر گیارہ برس آہنی ہاتھ سے حکومت کرنے والے جنرل غیبیاد الحق کا لگ بھگ واحد نشان اب شاہ فیصل مسجد احاطہ میں ان کی قبر رہ گئی ہے۔ اس لیے اس پر سنگ مرمر کی چھت حال ہی میں نو ممبر چارنگے ابد بنائی گئی ہے۔ وہ نام جو کبھی دلوں میں خوف پیدا کرتا تھا اب اس شہر کے لوگوں کے ذہن سے تیزی سے غائب ہوتا جا رہا ہے۔ دکاؤں اور پرائیویٹ اداروں میں اس کی کوئی تصویر دکھائی نہیں دیتی۔ اس نامہ نگار کو اس کی واحد رنگ دار تصویر ایک نیوز ایجنسی کے دفتر میں دکھائی دی جو ان کی ایجنسی کے سٹاف ممبروں کے ساتھ ہے۔ فریم کی ہوئی یہ تصویر دیوار کے ساتھ ٹیسرے ٹنک رہی تھی۔ اب اس تصویر پر کوئی فخر نہیں کر رہا تھا۔

اگر اب غیبیاد کا نام نہیں لیتے ہیں تو انڈیا اور نیکی ڈرائیور بھی ان کے بارے میں لاپرواہ ہیں۔ نیکی ڈرائیور جب کسی پولیس والے کو دیکھتے ہیں تو ان کی زبان پر گالی آجاتی ہے۔ ایک نیکی ڈرائیور نے کہا کہ "جنرل غیبیاد کے دور

یہ انہوں نے بھی کوئی نام لیا
(روزنامہ ہند سہارا جالندھر ۱۰-۱۱-۸۹)

غیبیاد اور بھٹو

چھوڑ دینا کہ خلاؤں میں بڑھ جوی غیبیاد
اور کہا آپ کو بھی آنا پڑا دنیا سے
پتہ نہیں بنا کے لئے تھکاتے عبرت کا تقاضا
موت کے جھٹکے نے سب یقین بنایا ہے
نئی مری لاش تو تار مٹا کر تباہ کر دیا
کھال کھنچو آنا تھا کوڑوں سے جو کل لٹا
بلبلہ پائی کا ٹکڑا ہے خود ازل سے

ملن خطا بخشی ہو تو پوچھ لوں اک بات حضور

لیج باز ک پر گراں تو نہیں گزرا یہ ملالی؟

اب کہاں زور حکومت کے لگاؤ سچا نہیں
اور کہا سچ ہیں مرے دوست یہ ساری باتیں
خود بھی جلتا ہے شہر باگ دکھانے والا
ہے مری موت زمانے کے لئے زندہ مثال

(روزنامہ پرتاپ جالندھر ۱۱ دسمبر ۱۹۸۸ء)

والاد تہیے

۱۔ مورخہ ۱۸ دسمبر کی درمیان رات کو اللہ تعالیٰ نے مکرم جیل احمد صاحب نادر
ایڈووکیٹ ایڈیشنل جج صاحب کو پہلی بیٹی عطا فرمائی ہے جس کا نام "زینت"
تجویز کیا گیا ہے۔ نومبر ۱۹۸۳ء مولیٰ محمد یوسف صاحب درویش مدرس مدرسہ
احمدیہ قادیان کی پتی اور مکرم ڈاکٹر قریشی محمد صاحب شاہچراپور دیوبند کی
نواسی ہے۔ یہاں ایسے امانت بد میں ادا کئے گئے ہیں۔

۲۔ مورخہ ۱۸ دسمبر کو اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو پہلی بیٹی عطا فرمائی ہے جس کا
نام "امتہ افضل" تجویز کیا گیا ہے۔ نومبر ۱۹۸۳ء عبدالعزیز صاحب احمدیہ
کی پتی اور مکرم شائق احمد صاحب کی نواسی ہے۔ یہ روپے امانت بد میں
ادا کئے گئے ہیں۔ (احسان الحق امر و جہد)

۳۔ مکرم قریشی عبدالرحمن صاحب مدرسہ جماعت احمدیہ گلبرگ تحصیل فرماتے ہیں
کہ اللہ تعالیٰ نے میرے بیٹے عزیز قریشی عبدالعزیز صاحب کو تبارک
۱۱ دسمبر کو دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ حضور ازیدہ اللہ تعالیٰ نے اس کا نام
"بشیر الدین حکیم" تجویز فرمایا ہے۔

۴۔ مکرم روشن احمد خان صاحب RAYA GADA سے تحریر فرماتے
ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے جو تحریک نو ممبروں کا ہے۔
حضور انور نے دعا کرتے ہوئے تحریر فرمایا تھا کہ خدا تعالیٰ بیٹے سے
نوازے گا۔ نومبر ۱۹۸۳ء علی احمد خان صاحب مرحوم سابق صدر جماعت احمدیہ
کیرنگ وعلقہ محمد آباد اور محترمہ حاجہ بی بی صاحبہ صدر لجنہ ادا اللہ کالو تار
مکرم جمال محمد صاحب راڈنگ کالوا ہے۔ اس خوشی میں ۲۰ روپے امانت بد
میں ادا کئے گئے ہیں۔

ان تمام بچوں کی صحت و سلامتی اور خیر و برکت کی بھلائی فرمائیے اور
دین کے خدام بننے کے لئے درخواست فرمائیے۔

(اداسا)

۵۔ درخواہ اللہ سے دعا ہے: محترمہ امتہ المتین صاحبہ صدر لجنہ ادا اللہ یارگیر سے تحریر
فرماتی ہیں کہ محترم عبد الرحمن صاحب قریشی گلبرگ کی اہلیہ صاحبہ بجا و خدہ دل و فاضل
لیل ہیں صحت کا ملکہ لئے درخواست فرمائیے۔ (ادوارہ)

درخواستہاں

۱۱- نامہ آباد کثیر سے مکرم مبارک احمد صاحب دار کرم غلام احمد شیخ نے بھد روئے اعانت بدر میں ادا کئے۔ مکرم غلام احمد صاحب پڈر نے پچاس روپے ادا کئے مکرم عبد الجید صاحب پڈر نے پچاس روپے ادا کئے اس میں ادا کئے مکرم مشتاق احمد صاحب ڈار نے پچاس روپے ادا کئے اور مکرم محمد عبد اللہ صاحب نولہ نے بیس روپے ادا کئے ہیں جو اجاب... اپنے اور اپنے والدین اور بہن بھائیوں کی دینی و دنیوی ترقیات اور صحت و سلامتی کے لئے درخواست دیا کرتے ہیں۔

۱۲- مکرم شمس الدین صاحب پکڑی مال حیدر آباد کثیر فرماتے ہیں کہ میری بڑی سجاوٹ محترمہ مریم بی صاحبہ بہت کمزور ہو گئی ہیں بہارت و سماعت بھی بہت کمزور ہو گئی ہے اعانت بدر میں پانچ روپے ادا کرتے ہوئے موصوف کی صحت کاٹھ کے لئے

۱۳- مکرم ناصر احمد ناگڑیا ناگڑی (بی۔ بی۔ پی) طالبہ سالانہ میں شریک ہونے والے درست مکرم تیا گار جو کے لئے اور اپنے لئے درخواست دیا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کو جان جسمانی ترقیات سے نوازے۔

۱۴- مکرم حمید اللہ صاحب افغان سہارنپور (یو پی) سے اپنے بیٹے بیٹی کے انتظام میں نمایاں کامیابی زیر تبلیغ اجاب کے قبول حق اور اپنے وصحت اقبال بھارتی کے ایلیشن میونسپل کونسل میں کامیابی اور والدہ محترمہ کی صحت و سلامتی اور مناسب جاب تدارک ہونے کے لئے۔

۱۵- مکرم میر احمد آصف صاحب جڑچرہ سے اعانت بدر میں یہاں ادا کرتے ہوئے اپنے والد میر احمد مارف صاحب کی صحت و سلامتی اور کاروبار میں ترقی کے لئے درخواست دیا۔

۱۶- مکرم ڈاکٹر شاہ خورشید احمد صاحب ارول سے اپنے بڑے بیٹے عزیز عزیز احمد جو تجارت کو ذریعہ معاش بنانا چاہتے ہیں دوسرے بیٹے عزیز خلیل احمد لالی جو T. B کا مامل امتحان دینے والا ہے اور دوسرے بیٹوں کے لئے بھی تیاری کر رہا ہے اور تیسرا بیٹا عزیز ناصر احمد میڈیکل میں داخلہ کے لئے Teel کے لئے تیار کر رہا ہے اور بڑی بیٹی کشور اس کی بیٹی صدف اور شوہر سید محمد احمد اور چھوٹی بیٹی شامینہ کے ہال نیک صالح اولاد نمینہ کے لئے اور ان کے شوہر ڈاکٹر نسیم احمد جو M.A.C.P.B کے لئے امتحان دینے والے ہیں اور دو مشیرہ صوفیہ فضل اور بھائی عزیز احمد اور ان کا اولاد کے لئے اور یہ کہ میر آسمان ارول میں جس علاقہ کے لئے احمد کامرگز ہے اسے میرے بعد سبھی اللہ تعالیٰ احمدیت کے عزت و وقار کا باعث بننے رکھے۔ اور چھوٹے بھائی ڈاکٹر آفتاب احمد ڈپارٹمنٹ انجینئرنگ کے بیٹھیا اور ایک بیٹے کے لئے کہ اللہ تعالیٰ ان کو احمدیت کے واس سے وابستہ رکھے اور ہمارے ان تمام بچوں کے دل میں انسانیت اسلام و احمدیت کی خدمت کے لئے زیادہ سے زیادہ مزاج عطا فرمائے اور اپنی رحمت اور برکتوں کی بارشیں برساتا رہے۔ اپنی اور اپنی بیگم صاحبہ کی صحت و سلامتی اور خیر و برکت کیلئے درخواست دیا کرتے ہیں۔

۱۷- مکرم مبارک احمد صاحب شولا پور اعانت بدر میں ۲۰ روپے ادا کرتے ہوئے اپنی اہلیہ صاحبہ کی بیماری T. B سے شفا کے لئے کاروبار میں ترقی کے لئے درخواست دیا کرتے ہیں۔

۱۸- مکرم محمد ذکریا صاحب انویادگیر اعانت بدر میں ایک اچھا تعاون دیتے ہوئے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی روحانی جسمانی ترقیات اور کاروبار میں ترقی کے لئے۔

۱۹- مکرم بشیر الدین شاہ صاحب بھوپال سے مبلغ ۲۵ روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے اپنے فرزند حنیف الدین کی صحت و سلامتی اعلیٰ تعلیم پانے اور دینی و دنیوی ترقیات اور خدمت دین بجالانے کے لئے (اللہ تعالیٰ مکرم سید بشیر احمد صاحب پٹنہ سے اپنی بھیجی کی صحت و سلامتی اور نیک صالح بننے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں) موصوف نے ۱/۱ روپے

اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔

۱۱- مکرم منصور احمد صاحب اردنی کثیر سے پچاس روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے کثیر فرماتے ہیں کہ ان کے پچاس روپے محمد خلیل صاحب بیٹ کی معفرت اور بلندی درجات کے لئے اور مرحوم کی بیوہ کی آنکھوں کے آپریشن میں کامیابی کے لئے اپنی دینی و دنیوی ترقی اور احمدیت پر ثبات قدم رہنے کے لئے والدین کی صحت و سلامتی کے لئے اور دونوں بھائیوں کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے اپنے کا دل کے جملہ افراد کے ہدایت پانے کے لئے

۱۲- مکرم مبارک احمد صاحب یو پی سے اپنے بیٹے عزیز کلیم احمد کی صحت و سلامتی اور نیک صالح بننے کے لئے

۱۳- اہلیہ صاحبہ مکرم خلیل احمد صاحب شوگر بیماریت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئی ہیں۔ استقامت اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے اعانت بدر میں ۱/۱ روپے ادا کرتے ہوئے درخواست دیا کرتے ہیں۔

۱۴- مکرم میٹھ سہیل احمد صاحب ۲۵ روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے اپنی اور اپنی اہلیہ کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے اور ابھی تک اولاد سے محروم ہیں نیک صالح اولاد نمینہ کے لئے۔

۱۵- مکرم احمد نور خان صاحب کیرنگ سے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی روحانی جسمانی ترقیات اور دشمنوں کے شر سے محفوظ رہنے کے لئے۔

۱۶- بیٹی کے ایک مخلص دوست مکرم عبد اللہ صاحب ابن مکرم یو عبد اللہ صاحب کی بس سے پھسل کر پاؤں کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ اعانت بدر میں ۲۰ روپے ادا کرتے ہوئے صحت کاٹھ کے لئے۔

۱۷- پونہ سے مکرم محمد ابراہیم صاحب جڈ پریشانی سے ازالہ کے لئے۔ اہلیہ امید سے ہے باسانی فراغت اور نیک صالح اولاد نمینہ کے لئے۔

۱۸- مکرم حفیظ احمد صاحب شب شیر صدر جماعت پونہ مشکلات کے ازالہ اور کاروبار میں ترقی کے لئے۔ اہل و عیال کی روحانی جسمانی ترقیات اور خادم دین بننے کے لئے۔

۱۹- مکرم عبد الباقی صاحب بیٹی بیمار ہیں صحت کاٹھ کے لئے

۲۰- محترمہ امینہ انیم بشیر صاحبہ اہلیہ سید محمد بشیر صاحب جڈ آباد سے اپنی اور اپنے شوہر کی صحت و سلامتی کاروبار میں برکت اور بچوں کے اعلیٰ تعلیم پانے مکان کی تعمیر کی ترقی پانے اور اپنی والدہ اور بھائی کی صحت و سلامتی کے لئے۔

۲۱- مکرم الحاج محمد شفیع صاحب ہاشمی حیدر آباد سندھ سے اپنے دردم کی کامیابی کے لئے جو موصوف نے کچھ عرصہ سے جاری کیا ہوا ہے۔

۲۲- محترمہ حلیمہ بانو صاحبہ دنگہ کا نام نہیں نکھام تحریر فرماتی ہیں کہ ان کا بھائی والدیار رہتے ہیں ان کے شفا کے لئے اور والد مرحوم کی معفرت اور درجات کی بلندی کے لئے۔

۲۳- مکرم محمد طاہر احمد صاحب متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان والدین کی صحت و سلامتی اور بھائیوں کے کاروبار میں برکت کے لئے۔

۲۴- محترمہ امینہ العزیزہ فضل صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ حمید پور سے جڈ خاندان کی صحت و سلامتی خیر و برکت اور خدمت سلسلہ کی توفیق پانے کے لئے۔

ان جملہ اجاب کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

ارشاد نبوک

اَلرِّمُوا اَوْلَادَكُمْ

ترجمہ: اپنی اولاد کی عزت کرو

محتاج دعا:۔ یکے از اراکین جماعت احمدیہ ممبئی (جہاڑ شہر)

سائنس ارتحال: یقیناً منہ

حسب معمول عزیزم شمس الدین صاحب مبارک کو ساتھ لے کر قادیان واپس آنا تھا جب وہ شام تک واپس نہ آئے تو کم شمس الدین صاحب کسی اور کی گاڑی سے قادیان پہنچے۔ یہاں بھی انہیں بڑا کڑھوٹا ہونے اور ایک اور دست کم سزا احمد صاحب شاہد کو لے کر پہلے ٹوٹر مل پہنچے کہ شاید اب تک وہاں آگئے ہوں اس کے بعد وضو پیری کو روانہ ہوئے وہاں پہنچ کر معلوم ہوا کہ آج کم تارا احمد صاحب ناظر پیری آئے ہیں انہیں پھر واپس لے کر ایک اینٹوں کے بھٹہ کے قریب سڑک کے پاس عزیز تارا احمد صاحب کی نقش پڑی ملی جس پر گولوں کے نشان تھے۔ سڑک کے پاس کھڑے آدمی نے بتایا کہ قریب پانچ بجے شام سے پہلے یہاں مردہ حالت میں پڑا ہے۔ یہاں سے C.R.P کی پارٹی گزر رہی تھی انہوں نے ایک گزرتے ہوئے ٹرک کو دبا کر کھڑا کیا اور یہ کہہ کر چلے گئے کہ تم یہاں ٹھہرو تم قریب کے متعلقہ ہسپتال میں جا کر پولیس کو بھیجئے ہیں۔

ان تفصیلات کے معلوم ہونے ہی عزیزان شمس الدین صاحب مبارک اور عزیز احمد صاحب شاہد قریباً ۸ بجے رات واپس قادیان آئے اور محترم ایریٹا مقامی کے نوٹس میں یہ بات لائے جس پر کم ناظر صاحب امرطمان کم فیضان صاحب صاحبان کے چند خدام کے ہمراہ ہیریڈ کوار پبلک قادیان کے پولیس سٹیشن میں گئے اور وارنٹ کے متعلق اطلاع دی وہاں سے جیسے وارنٹ کی طرف روانہ ہوئے۔ موقع وارنٹ پر پہنچنے پر معلوم ہوا کہ تھانہ کا ہودان کی پولیس پارٹی پہنچ چکی تھی۔ وہاں کی قانونی کارروائی کی تکمیل تک رات کے ساڑھے دس گیارہ بج گئے اس دوران ہمارے بعض فوجیوں ایک احمدی دست کا ٹرک لے کر بھی پہنچ گئے۔ پولیس انہوں نے عزیز محترم کی نقش اس ٹرک کے ذریعہ پرائے پوسٹ مارٹم گورنمنٹ اسپتال بھجوا دی۔ جامعیت امیر کے وفد کو F.I.R کی کارروائی کی تکمیل کے لئے کا ہودان تھانہ لے گئے جہاں رات کے ۲ بج گئے خردی کاغذات لے کر دنگور اسپتال پہنچا اور پولیس کی سمیت میں ناش سمیت واپس قادیان آئے۔

عزیز محترم کے بڑے بھائی کم خٹا احمد صاحب جو ملٹر کانسٹیبل میں در اس میں ہیں سے بذریعہ فون رابطہ قائم کرنے کی کوشش کی گئی مگر کامیابی نہ ہو سکی البتہ محترم کی ہمیشہ عزیزہ نعمت بیگم اور بہنوئی کم فیضان صاحب سے رابطہ قائم کیا گیا اور وہ دونوں بھی پہلی فلاسٹ سے کلکتہ سے روانہ ہو کر نماز جنازہ سے قبل قادیان پہنچ گئے۔ چنانچہ ہر جزوی کو ٹھیک پانچ بجے شام ننگرانہ کے معنی میں کم ایریٹا مقامی نے نماز جنازہ پڑھائی اور تمام قبرستان میں ان کی تدفین عمل میں آئی عزیز تارا احمد صاحب ایک ہوناہر خوش مزاج اور خوش اخلاق نوجوان تھے۔ کئی سال تک نظارت بیت امالی میں کام کیا اور اب نظارت دعوت تبلیغ میں رہائش خوش اسلوبی سے خدمت سرانجام لے رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے اور ان کے ضعیف والدین اور دیگر بہن بھائیوں درشتہ داروں کو میر جیل کھلا کرے اور اللہ تعالیٰ نے ننگرانہ کا خود کش ہو۔ ادارہ بدو میں حادثہ جانگاہ پر عزیز محترم کے پیمانہ نگان سے تہلی تہذیب کا اظہار کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ محرم کی مغفرت فرمائے آمین۔ (ادارہ)

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانبہ۔ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوہو پورہ پورہ روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۵۲

MODERN SHOE CO

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PH. 275475

RSSI - 273903 CALCUTTA - 700073

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔

(ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما)

THE JANTA

PH. 279203

CARD BOARD BOX M.F.C.O

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD CORRUGATED BOXES DISTINCTIVE PRINTERS 15, PRINCE STREET CALCUTTA. 700072

تمام برقیہ سے حکم محمد جہان میں

راچوری الیکٹریکل (ایکٹر کنٹرولر)

RAICHURI ELECTRICALS

ELECTRIC CONTRACTOR

TARUN BHARAT CO-OP HOUSE - SOCT PLOT NO. 6.

GROUND FLOORE OLD CHAKALA

OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHARI (EAST)

OFFICE - 6348179

PHONE [RSSI - 6299389 BOMBAY - 400009

خالص اور معیاری زیورات کا مرکز

اسم جیولری

یو ایس ایڈ: سید شوکت علی اینڈ سنز

پتہ:

خورشید کاٹھ بارکیٹ چوری نارتھ ٹاؤن آباد کراچی۔ فون ۹۹۹۰۲

اس دن کی شان و شوکت یاربا مجھے دکھائے
سبب جگہ لے دیں مٹائے میری دعا ہی ہے
(دوہڑیں)

AUTOWINGS

15, SAINT HOME HIGH ROAD

MADRAS. 600004.

PH. 576360

574350

ایکٹر کنٹرولر

